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M54 MeToanyHi pekomeHgauil 40 BUKOHAHHS NPaKTUYHUX 3aBAaHb 3
HaByanbHOI AucumniiHm "®iHaHcoBa MaTtemMaTuka" [Ona CTYOeHTIB
Hanpsamy nigrotoBkn 6.030502 "EkoHOMiYHa KibepHeTuka" AEeHHOI
dopmn HaByaHHa [/ ykn. O. B. TlMaHaceHko, C. B. [lpokonosuny,
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Po3rnsaHyTo OCHOBHI NUTaHHA OUIHKM 1 aHani3y goiHaHCOBMX MpPOLECiB Ta CUCTEM Ha
OCHOBI 3acToCyBaHHA MeToAiB i modenen (iHaHCOBOI MaTeMaTtuku. [logaHo npakTUYHI
3aBAaHHA 3 HaBYanbHOI AUCUMNIIIHX Ta METOAUYHI pekoMeHAauil 40 1X BUKOHaHHS.

PekomeHgoBaHO Ons cTygeHTIB Hanpsamy nigrotoBkn 6.030502 "EkoHoMivHa
KibepHeTuka" AeHHOI (POPMM HaBYaAHHS.



BcTyn

diHaHCKM  oxonnKTb  BCI  CTadil  BiATBOPHOBANbLHOMO  npouecy:
BUPOOHNLTBO, OOMIH, pO3noAin, CNOXMBaAHHS, a TakKoX MOXYTb HagaBaTu
peryniody Aito Ha BCi Moro cknagosi. diHaHCKM BOMNOLIKOTb MOTEHUIMHOK
BNACTUBICTIO HaMpaBnATU | perynioBaT €eKOHOMIYHI NPOoLLecH, MPUCKOPIOHYN
abo ynoBinbHOKYK iX.

CyyacHi puHKOBi ymoBM noTpebyloTb Big Cy6’ekTiB rocnogaptoBaHHs
BMiHHSI OUIHIOBATWU BCi MOXNUBI BapiaHTWU QiHAaHCOBUX HacHiaKiB npu
3aincHeHHi Byab-aKol KOMepLiMHOI onepauii Ta NPakTUYHO BMKOPUCTOBYBATU
MeToan (PIHAHCOBO-EKOHOMIYHOIO aHanisy npu 34iINCHEHHI KpeaWUTHUX,
IHBECTULIMHNX Ta iHWWX KOMEPUINHMX onepaudin. MatematuyHun anapart
Cy4aCHOro (iHaHCOBO-EKOHOMIYHOIMO aHarni3y cknagaetbca 3 MeToaiB i
mMoaenen (iHaHCOBOI MaTemaTuKW, $Ki  [03BONSATb  OnMcyBaTuU  Ha
KiNMbKICHOMY Ta SKICHOMY PpIiBHAX sBUWA W npouecu iHaHCOBOI cdhepun
€KOHOMIYHOIO XXUTTH CyCMiSibCTBA.

OcHoBHa ocobnuBIiCTb (PiHAHCOBOI MaTeMaTUKU Mnonsirae B TOMYy, LWO
Byab-akuM ob4ncneHHAM nepeaye siKiCHMW aHania ob’ekTa, SIKMi nonsrae B
nepeknagi BnactmBocten ob6’ekTa B YMCNOBI MOKa3HUKM, HeobXxigHi Aans
30iNCHEHHA po3paxyHkiB. CamMi 0B6YMCNEHH TakoX TiICHO nepenniTalTbcda 3
BTACTUBOCTAMW. PO3PaxyHKN HE MalOTb CEHCY, SKLLO BOHM He BignoBsigalTb
peanbHUM npouecaM, dKi NoB’A3aHi 3 BKNageHHAM 3acobiB i NpoTikakTb
HaBKOMNO PIi3HNUX iHAHCOBUX IHCTPYMEHTIB. binbll TOro, SAKiCHMA aHanis
HeoOXigHW | Hagani, konyn NOTPIOHO 3icTaBUTU pe3ynbTaTh PO3PaxyHKIB i
peanbHuin cTaH 06 eKTiB.

®iHaHCOBa MaTtemaTuka € 6a30BMM KOMMOHEHTOM TEXHIYHOrO aHanisy,
KA OO3BONSE BUABNATU | OOCNIAKYBaTU B3AaEMO3B’SI3KM MK BapPTICHUMMU i
YacoBUMW XapakTepucTMkamu piHaHCOBMX onepauiin, Ha nigcrtasi 4oro
BUpiLWyBaTX (PiHAHCOBI 3afadvi Pi3HOro Tumny, Lo CTOATbL nepes iHBECTOPOM.

MeTor0 BMBYEHHA HaBYanbHOI AgucumnniHn "®iHaHcoBa maTtemaTumka" €
dopMyBaHHA CUCTEMU 3HaHb 3 METOOOMNOril Ta MPaKTUYHOIo 34iIMCHEHHS
oiHaHCOBUX pO3paxyHKiB i onepauin Ta BUKOPUCTaHHA Moenen piHaHCOBOI
MaTeMaTUKu.

O6’eKTOM BMBYEHHA HaBYanbHOI OUCUMNNIHW € Npouecy ynpasIliHHS
doiHaHCOBUMUK onepauigamu.

NMpeameToM BMBYEHHA HaBYasibHOI AUCLMNIIIHM € CYKYMNHICTb MeTOoAiB
po3pobkn Ta peanizauii iHaHCOBUX piLLEHb.
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MNpakTnyHe 3aBaaHHsA Ne 1. diHaHCOBI po3paxyHKN 3 BUKOPUCTAHHAM
NPOCTUX Ta CKMagHMX BiACOTKIB

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOro i NPaKTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBMWKIiB HapaxyBaHHSA NPOCTUX | CKNagHUX BIOCOTKIB.

NMouaTkoBi AaHi. [leno3nTHUN BHECOK Yy cyMi 1 TUC. rpH PO3MiLLEHNN
B 6aHky Ha 10 pokiB nig 10 % pivHmx.

HeoOxigHoO

1. PospaxyBaTtn ManbyTHIO BapTIiCTb BHECKY NPW HapaxyBaHHi NPOCTUX
BIACOTKIB OAMH pa3 Ha pik, CKragHMX BiACOTKIB OAUH pa3 Ha pik, LWokBapTany,
LLLOMICSA4HO.

2. PospaxyBaTn ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY NPW HapaxyBaHHI MPOCTUX
i CknagHuX BIOCOTKIB, AKWO nepeadaveHa 3MmiHa NPOLEHTHOI CTaBKX: nepuui
N'aTb pokiB — 10 %, KOXXeH noganbLlunn pik cTaBka niasuwyeTbes Ha 0,5 %.

3. PospaxyBaTu ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY NPU HapaxyBaHHi NPOCTUX
| CKIagHUX BiACOTKIB 3 ypaxXyBaHHSAM LLOPIYHOro piBHSA iHGNAUil 7 % i 15 %.

4. TobyaysaTu rpadoikm 3poCTaHHS BapTOCTi BHECKY.

MeToaunyHi pekomeHaauii

1. MocTinHi ctaBkW. ig HapoweHO cymoro NO3VKK (Oeno3nTy, IHLINX
BMAiB BMAaHuUX y Gopr abo iHBECTOBaHUX rpoLlen) po3yMiloTb NEPBUHHY i
CyMy 3 HapaxoBaHMMM BIigCOTKaMW [0 KiHUA TepMiHYy HapaxyBaHHS.
HapowieHa cyma BM3Ha4YyaeTbCA MHOXEHHSM MepBMHHOI CymMn Oopry Ha
MHOXHUK Hapouwly8aHHSI, SIKUM MOKa3ye, B CKiNbKM pasiB HapolleHa cyma
Ginbwe nepsmHHOI. Po3paxyHkoBa doopMyra 3anexuTb Big BUOy NPOLEHTHOI
CTaBKM | YMOB HapOLLyBaHHS.

[lo HapoulyBaHHA 3a NPOCTMMK BiACOTKAMW 3a3BM4Yan BOAOTbLCA MNpU
BMAauvi KOPOTKOCTPOKOBMX MO3UK (Ha CTPOK 40 1 poky) abo y BUNagkax, Konm
BiJCOTKMN HE NPUEOHYIOTBCA A0 CyMn Bopry, a nepiognyHo BUNSaYyoTbCS.

Ona 3anucy dopmyn HapoulyBaHHA MPOCTUX Ta CKMagHWUX BiACOTKIB
NPUAMEMO NO3HAYEHHS:

S — HapoLleHa cyma, To6To cyma B KiHLi TepMiHy (MarbyTHS BapTiCTb BHECKY);

P — nepBrvHHa cyma BHECKY;

I — BiOCOTKM 3a BECb TEPMIH BKNaay;

[ — NPOLIEHTHA CTaBKa, CTaBKa HapoLLyBaHHSA BiACOTKIB (aecAaTtkosuin opiod);

n — TepMiH BKnagy.



AKWO TepMiH BUMIPIOETECA B pokax (SIK ue 3BMYanmHO i OyBa€), TO |
O3Hayae pivyHy NpoLEeHTHY cTaBky. BignoBigHO LLOPOKY NPUHOCUTL BIACOTKN B
cyMi P X i. HapaxoBaHi 3a BeCb TepPMiH BIACOTKM cknanytb I = Pni.

[Mpn HapaxyBaHHi NPOCTUX BIACOTKIB OAWH pa3 Ha pik ManbyTHSA
BapTiCTb BHECKY Ha KiHELb N-ro PpOKY BU3HAYaETbCS 3a (PhopMyoto:

S=P+I=P+Pxnxi=P(1+nxi. (1)

Bupa3 (1) HasuBaloTb — hopmMyrior rnpocmux 8i0COMmMKi8, a MHOXHUK
(1 + n X i) — MHOXHUKOM Hapouwyy8aHHs rpocmux ei0Comkis.

Akwo P =1000,i =0,1, a n =10, To mManbyTHa BapTiCTb BHECKY
yepes 10 pokiB cknage:

S =1000(1+ 10 x 0,1) = 2000 (rpH).

PesynbTaTtn BMKOHAHHA PO3paxyHKy HapOLLEHOI BapTOCTi MOKPOKOBO
(OOVH KPOK — OAWH piK) npeacTasneHi y Tadn. 1.

Tabnuusa 1
Po3spaxyHKu npu HapaxyBaHHi NPOCTUX BiACOTKIB OAUH pa3 Ha piK

Pi CTtaH paxyHky BigcoTtku, HakonuyeHi be(.)FO.Ha paxyHKy
Ha novaTKy poky, rpH NPOTArOM POKY, PH B KiHLi POKY, rpH
1 1 000,00 100,00 1 100,00
2 1 100,00 100,00 1 200,00
3 1 200,00 100,00 1 300,00
4 1 300,00 100,00 1 400,00
5 1 400,00 100,00 1 500,00
6 1 500,00 100,00 1 600,00
7 1 600,00 100,00 1 700,00
8 1 700,00 100,00 1 800,00
9 1 800,00 100,00 1 900,00
10 1 900,00 100,00 2 000,00

Y cepeaHbO- | JOBrOCTPOKOBUX (PiIHAHCOBO-KPEOUTHUX onepauisx, SKLo
BiCOTKN HE BUNMAYYOTbCA Bigpasy Nicns iX HapaxyBaHHS, a NPUELHYIOTLCS
Ao cymu 6opry, 3acCTOCOBYOTb CKadHi eidcomku. basa ons HapaxyBaHHS
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CKflagHuX BIOCOTKIB Ha BiAMIHY Big NPOCTUX He 3anuwlaeTbCA MOCTINHOK —
BOHa 36iNbLUYETLCS 3 KOXXHMM KPOKOM B Yaci. ABcontoTHa cyma BigCcoTKiB, WO
HapaxoBYOTbCS, 3pocTae, i npouec 36inbweHHa cymn bopry BigbyBaeTbca 3
NpUcKopeHHAM. HapollyBaHHA 3a CKragHUMK BiOCOTKaMM MOXHA NpeacTaBuTm
SK MNOCSigOBHE peiHBeCTyBaHHSA KOLTIB, BKNageHuxX nig npocTi BiACOTKU Ha
OOMH nepiof HapaxyBaHHSA. [NpuegHaHHA HapaxoBaHUX BILCOTKIB OO Cymu,
siKka nocnyxuna 6a3oto A4ns ix HapaxyBaHHSA, YacTo Ha3MBalOTb Karimari3auiero
gidcomkis.

[Mpn HapaxyBaHHi CKnagHWX BIACOTKIB OOMH pa3 Ha pik ManbyTHSA

BapTiCTb BHECKY Ha KiHeLl,b Nn-ro poky BMU3Ha4a€TbCA 3a (bopmyrloro:
S=P(+i)" )

Akwo P =1000,i = 0,1, a n = 10, TO ManbyTHA BapTiCTb BHECKY Yepes
10 pokiB cknage:

S =1000(1 + 0,1)!° = 2539,74 (rpH).

PesynbTaTn BMKOHAHHSA pPO3paxyHKYy HapOLLEHOI BapTOCTi MOKPOKOBO
(OOVH KPOK — OAWH piK) npeacTasneHi y Tadn. 2.

Tabnuusa 2
Po3spaxyHKu npu HapaxyBaHHi CKnagHuUX BiACOTKIB OAUH pa3 Ha piK

Pik CT1aH paxyHKy BigcoTku, Hakonu4yeHi YCbO.FOIHa paxyHKy
Ha noyaTKy pOKy, rpH NPOTAroM POKY, rpH B KiHLi POKY, IpH
1 1 000,00 100,00 1 100,00
2 1 100,00 110,00 1 210,00
3 1 210,00 121,00 1 331,00
4 1 331,00 133,10 1 464,10
5 1 464,10 146,41 1610,51
6 1 610,51 161,05 1771,56
7 1771,56 177,16 1 948,72
8 1 948,72 194,87 2 143,59
9 2 143,59 214,36 2 357,95
10 2 357,95 235,79 2 593,74




PosrnsHemo npobnemy HapouwyeaHHsi 8i0comkie m pa3 Ha pik. Y
Cy4acHMX ymMoBax BigCOTKM KaniTani3yloTbCH, 9K NpaBuio, He OAWH, a Kiflbka
pasiB Ha pik — 3a niBpiyyamn, keaptanamu i Tak gani. [eski 3apybikHi
KOMepUinHi 6aHKM NpakTUKYITb HaBiTb LWOAEHHE HapaxyBaHHS BiOCOTKIB.
[Mpn HapaxyBaHHi BIACOTKIB Kiflbka pas3iB Ha piKk MOXHa CKopucTaTucsA
dopmynoto (2). NMapameTp n B UMX yMOBax O3HadaTMMe 4MCO nepioais
HapaxyBaHHS, a Mig, CTaBKoK [ Crif po3yMiTW CTaBKy 3a BiAnoOBiAHUNA nepioa.

Omxe, Hexal piyHa cTaBka piBHa j, YMCIO MepiofiB HapaxyBaHHA B poLy —
m. KoxHOro pasy BiACOTKM HapaxoBYyHTbCHA 3a cTaBkow j/m. CTtasky j/m

Ha3nBalTb HOMiHabHOW. PopMyny HapoLLlyBaHHSA Ternep MOXHa npeacTa-
BUTU TAKUM YNHOM:

S =P+ L’)"m : 3)
m

AKWwo BIACOTKM HapaxoBYHTbCA wWokBapTanbHo, 10 j = 0,1, n = 10,
m = 4, a ManbyTHs BapTiCTb BHecky Yyepe3 10 pokiB cknage:

0,1
S = 1000(1 +—-)'*** = 2685,06 (rpi).

AKLIO BiACOTKM HApaxoBYHTbCS LWOMicCAYHO, TOo m = 12, a manbyTHSA
BapTiCTb BHecKy 4yepe3 10 pokiB cknage:

0,1
S = 1000(1 +-2)"** = 2707,04 (rpr).

2. 3MiHHi cTaBKWU. Y KpeauMTHUX yrogax iHogi nepenbadatoTbCsl NPOLIEHTHI
CTaBKM, LLO 3MIHIOTbLCA B 4Yaci. AKWO uUe NpocTi CTaBKM, TO HapolleHa Ha
KiHeLlb TEpMiHY CyMa BU3HA4Ya€ETbLCHA TakKUM YNHOM:

S=PQ+ni +n,i,+..+n, i )=P1+ Zntit) :
t=1

Ae i, — CTaBka NpPOCTUX BIACOTKIB Yy nepioAi t, n, — TpuBanictb nepiogy 3
NOCTIMHOKO CTaBKOHO.



Akwo nepenbadeHa 3MiHa NPOLIEHTHOI CTaBKW: neplwi M’SATb POKiB —
10 %, KoxeH noganblnn pik cTaeka nigsuwyetbca Ha 0,5 %, To ManbyTHS
BapTiCTb BHeCKy Yepe3 10 pokiB Nnpu HapaxyBaHHSA NPOCTUX BILCOTKIB CKraje:

§$=100001+5%x01+1%x0105+1x%x0,11+1x0,115+1x 0,12
+1 % 1,025) = 2075 (rpH).

PeaynbTat BUMKOHAHHS PO3paxyHKY HapOLLEHOi BapTOCTi MOKPOKOBO
npeacTtasneHi y Tabn. 3.

Tabnuuya 3
Po3spaxyHKu npu HapaxyBaHHi MPOCTUX BiACOTKIB 3i 3MiHHOKO CTaBKOHO

Pi CrtaBka CTtaH paxyHKy Ha | BigcoTkm, HakonmnyeHi | Bcboro Ha paxyHky
BiJCOTKIB noyaTKy pOKy, IpH NPOTArOM POKY, rpH B KiHLi POKY, rpH

1 0,1 1 000,00 100,00 1 100,00

2 0,1 1 100,00 100,00 1 200,00

3 0,1 1 200,00 100,00 1 300,00

4 0,1 1 300,00 100,00 1 400,00

5 0,1 1 400,00 100,00 1 500,00

6 0,105 1 500,00 105,00 1 605,00

7 0,11 1 605,00 110,00 1 715,00

8 0,115 1 715,00 115,00 1 830,00

9 0,12 1 830,00 120,00 1 950,00

10 0,125 1 950,00 125,00 2 075,00

ManbyTHIO BapTiCTb BHECKY MPWU HapaxyBaHHI CKNagHUX BiACOTKIB, SKLLO
nepenbayeHa 3MiHa CTaBKW BiACOTKIB BM3HA4YalOTb Tak:

S=Px H(1+it)"t.
t=1

Akwo nependaveHa 3MiHa NPOLEHTHOI CTaBKku, TO ManbyTHs BapTiCTb
BHecKy Yyepe3 10 pokiB Npu HapaxyBaHHi CKragHMX BiACOTKIB cKrage:

$=1000x% (1+0,1)°>%x(1+0,105)* x (1 +0,11)* x (1 +0,115)* x
X (1+0,12)* x (1 +0,125)! = 2775,2 (rpHn).
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PeaynbTat BUMKOHaHHS PO3paxyHKY HapOLLeHOi BapTOCTi MOKPOKOBO
npeacTtasneHi y Tabn. 4.

Tabnuusa 4
Po3paxyHKu npu HapaxyBaHHi CKIagHMUX BiACOTKIB
3i 3MiHHOIO CTaBKOHO

Pik .CTaBKe.l CTtaH paxyHKy Ha | BigcoTkm, HakonunyeHi BCb(':)I'O.Ha paxyHKy
BiJCOTKIB novaTky poky, rpH NPOTArOM POKY, PH B KiHLi POKY, rpH

1 0,1 1 000,00 100,00 1 100,00

2 0,1 1 100,00 110,00 1 210,00

3 0,1 1 210,00 121,00 1 331,00

4 0,1 1 331,00 133,10 1 464,10

5 0,1 1 464,10 146,41 1 610,51

6 0,105 1610,51 169,10 1779,61

7 0,11 1779,61 195,76 1 975,37

8 0,115 1975,37 227,17 2 202,54

9 0,12 2 202,54 264,30 2 466,84

10 0,125 2 466,84 308,36 2 775,20

3. YpaxyBaHHSA iHcnauii. Y posrngaHytmx oopmMmynax HapoLLyBaHHSA BCi
FPOLUOBI BESIMYMHN BUMIPIOBANIMCA 3@ HOMIHaNoOM. |HaKwe Kaxyyu, He
BGpanocs 4o yBarm 3HWKEHHS peanbHOI KyniBerbHOI CNPOMOXHOCTI rpoLlen 3a
nepiog, LLO OXOMMETLCA onepaduieto. [poTe B cydacHUX ymoBax iHpaUia B
rPOLLOBMX BigHOCMHAX Bigirpae MOMITHY pOfb NPW BUMIPIOBAHHI peanbHol
NpnOYTKOBOCTI (hiHaHCOBOI onepalLlil.

BBegemo no3HauveHHs:

S — HapouwleHa cyma rpowen HoMiHanbHa;

C — HapoLLeHa cyma 3 ypaxyBaHHAM 11 3HELiHEHHA BHACNIgOK iHANALl;

Jp — IHAEKC LiH.

OueBungHo, Wwo C = S/] .
P
lHOoekCc KyniBenbHOI CNPOMOXHOCTI rpowen, €K BiJOMO, PiBHUU

3BOPOTHIN BESIMYMHI IHOEKCY LiH — YMM BULLE LiHW, TUM HWXK4Ye KyniBerlbHa
CNPOMOXHICTb.



HeBaxkko noe’a3aTu iHAeKC UiH | Temn iHdnauii. Mig memnom iHgnsuii h
pO3yMieTbCA 8IOHOCHUU ripupicm UiH 3a rnepiod; 3a3Bn4an BiH BUMIPIOETLCS Y
BiJCOTKaX i BUBHAYAETLCA SK:

h =100 x (J, — 1).

Y cBOIO Yepry:

Jp = <1 +%)

IHNauia € naHutoroBum npouecoM. OTxKe, IHOEKC LUiH 3a Aekinbka

nepiogis piBHUN O06YMKy NaHLIOroBUX iHAEKCIB LjiH:
n

=10+

t=1
ne hy; — Temn iHNAuii B nepioi t.

AKwo h — NoCTinHMIA odikyBaHUM (abo nporHo3oBaHuin) Temn iHNALIT
3a OMH nepioa, To 3a n Takux Nepioais OTPMMAEMO:
n

(i)

AKLo HapoLwyBaHHA NPOBOAUTLCA 3a MPOCTOK CTaBKOK, TO HapoLleHa
Cyma 3 ypaxyBaHHSAM iHQNALIT AOPIBHIOE:

C—E—Px 1+ni
= — = — .
P (14 )

Axkwo Temn iHnAuil nocTinHumM i cknagae 7 %, a HoMiHanbHa HapoLlleHa
cymMa 3a NpoCTMMM BiACOTKaMM BioMa 3 rnornepenHix po3paxyHKiB, TO MOXHa
BU3HAYUTN HAPOLLEHY CYMY 3 ypaxyBaHHSAM 11 3HELiHEHHSA 3a (DOPMYIIOH0:

S 2000
C = - = 5 ~ 1016,70 (rpH).

(1+100)  (1+100)
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Akwo Temn iHnAuUil nocTinHuk i cknagae 15 %, To:

2000
C = o 10 ~ 494,37 (rpH).

(2 +100)

HapowieHa cyma 3 ypaxyBaHHSM iHNAUIT 3@ CKNagHMMU BigcoTKamu
pO3paxoByeTbCA 3a OPMYSIOH:

n

C—S—Px (1+)" _p« 141
I Ay 7
(1 +109) 1+ 100

Akwo Temn iHnauil nocTivHuKM i cknagae 7 %, a HoMiHanbHa
HapoLleHa cyma 3a CKIagHUMW BiACOTKaMM BijoOMa 3 NnonepeaHix po3paxyHkis,
TO MOXHa BW3HAYUTWU HapPOLLUEHY CyMy 3 ypaxyBaHHAM il 3HeLiHEeHHs 3a
doopmysioto:

2593,74
C = 5 ~ 1318,53 (rpn).

(1+100)

Akwo Temn iHnauil nocTinHun i cknagae 15 %, To:

2593,74
C = TN ~ 641,13 (rpH).

(2 +100)

4. pacpikn. MNobygosaHi rpadpiky WOPIYHOI 3MiIHW HAPOLWEHOT CyMK 3a
NPOCTMMM Ta CKNagHUMK BiACOTKaMM HaBeaeHi Ha puc. 1.

Takum YMHOM, HapoLlleHa cyMa 3a CKnagHuMK BigcoTkamu Oinblue, Hix
3a NpoCTMMM, 3a 3MIHHMMW BIACOTKaMM, LLO 3PpOCTaloTb, Oinblue, HiX 3a
NOCTIMHUMM | YMM [OO0BLWIWK TEpPMiH, TUM BigdyTHiWe pisHMUA. B ymoBax
iIHPNALIT 3pOCTaHHS peanbHOI HapOLWEHOl CYyMU MOXIUBE TiNbKW, SKLO
BiICOTKOBa CTaBKa CYTTEBO NepeBULLYE TEMM 3POCTaHHS LiiH.
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MpocrTi BigcoTKK, NocTiHa cTaBka QTpocTi BiaCOTKM, 3MiHHA CTaBka
B CknaaHi BiACOTKM, NOCTiliHA cTaBKa CknapgHi BigcoTKK, 3MiHHa cTaBKa

Puc. 1. AuHamika 3MiHU HapoLeHOI CyMU NpU pi3HUX yMOBax BKragy

MpakTnyHe 3aBaaHHA N2 2. [MoxiaHi NPOUEHTHI po3paxXyHKH

MeTa — 3aKpinneHHa TEOPETUYHOrO i NPaKTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBMWKIB NpoBeaeHHs NOXiIAHUX NPOLEHTHUX PO3PaxyHKIB.

MouatkoBi paHi. [denosnt Ha cymy 20000 rpH 6yB BigKPUTUK
10 rpyaHsa 2009 poky no 20 6epesHs 2010 poky BKIOYHO nig 15 % pivHux.

HeobxigHo

1. Bu3HaunTM HapOLLEHY BenMYMHY [Oeno3uTy Mpu  HapaxyBaHHI
NpOCTUX BiACOTKIB TpboMa crnocobamun: 365/365, 365/360, 360/360 B uinomy
3a nepiog Ta B KOXXHOMY KaneH4apHOMY poui OKpeMo.

2. PospaxyBatn cymy HapaxoBaHMX NpOCTUX BIiOcoTKiB (365/365,
365/360), AKwo 1 cidHa 0eno3unT NOMOBHMBCA Ha NEPBUHHY CyMY.

3. lMpoBecTn AUCKOHTYBaAHHSA i po3paxyBaTh NMEPBUHHY CYMY, SKLLO B
MNOYaATKOBMX OaHMX yKasaHa Cyma MnoraweHHs1 i npocTa [MCKOHTHa cTaBka
(365/365, 365/360).

4. BuaHauuTM HapoweHy BenuUMHY Oeno3nTy npu HapaxyBaHHI
CKnagHux BigcoTkiB (365/365) B uinoMy 3a nepiog Ta B KOXHOMY
KaneHgapHOMY poLli OKpeMO.

5. PospaxyBaTtu edpeKkTUBHY npoueHTHY ctaBky ana 360 i 365 gHis.

6. [NpoBecTn ONCKOHTYBaHHSA i po3paxyBaTu MEPBUHHY CyMY, SAKLLO B
NOYaTKOBMX JaHMX BKasaHa Cyma noralleHHs i cknagHa ANCKOHTHa CTaBkKa.
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MeToauyHi pekomeHaauii

1. MpocTi BiacoTKMU. OCKINbKM NpPOLEHTHA CTaBKa, siKk NpaBuo, BCTa-
HOBJTIOETBCA B PO3paxyHKy 3a pik, TO Mpu TepMiHi MO3NKN MEHLUE POKY
HeoOXiQHO BM3HA4UMTWU, 4HKa YacCTUHa PiYHOro BIOCOTKA CnrayvyeTbCs
KpeautopoBsi. AHarnoriyHa npobnema BMHUKAE | Yy BUNagkax, Konm TepMiH
NO3UKM MeHLLUEe nepiogy HapaxyBaHHS.

Po3rnsHemo Hambinblu MOWMPEHUN B NPaKTULi BUNAAOK — 3 PIYHUMMU
nepiogamn HapaxyBaHHs. O4yeBMAOHO, WO TEPMIH MO3MKN HeobOB’SI3KOBO
PiBHUI LiNIOMY Ymcny pokiB. Bupasnmo TepmiH n y Burnsgi gpoby

Ae t — 4Mcno OHiB No3uKu;
K —4ncno gHie y poui, abo yacoea 6a3a HapaxygaHHsI 8i0ComKis.

Y ubomy Bunagky cdoopmyna (1) Habyge surnsgy:

t
S=P><<1+Ei).

[Mpn po3paxyHKy BiACOTKIB 3aCTOCOBYIOTb ABi Yacosi 6a3n: K = 360 gHiB
(12 micauis no 30 gHiB) abo K = 365 (366) gHiB. Akwo K = 360, 1O
OTPUMYIOTb 38uYaliHi abo KOMepUuilHi BiACOTKA, a NPU BUKOPUCTAHHI OiNCHOI
TpmBanocTi poky (365, 366 oHIB) po3paxoBYyOTb MOYHI BiACOTKMW.

Uncno OHIB MO3MKM TakoX MOXHaA 3MipATU NpUBMM3HO i To4vHO. Y
nepLoMy BUNagKy TpmeasnicTb NO3MKN BU3HAYAETLCH 3 YMOBMW, 3riAHO 3 AKOH
Byab-aknin Micaub NpunMaeTbea pisHUM 30 gHSAM. Y CBOKO Yepry, TOYHE YMCIIo
AHIB MNO3MKM BU3HAYa€ETbCA LUMAAXOM MigpaxXyHKy 4ucria OHIB MK [aToro
BMOA4i no3vku | gatot 1 noraweHHda. [leHb Buaadi i AeHb noralleHHs
BBaXXaloTbCA 3a OAMH AeHb. OTXe, MOXNUBI | 3aCTOCOBYIOTLCA Ha MpakTuui
TpW BapiaHTU po3paxyHKy NPOCTUX BiOCOTKIB.

1. ToyYHi 8i0COMKU 3 MOYHUM YUCIIOM OHig ro3uku. Llen BapiaHT, npupoaHo,
Aae HauWTouYHiWi pesynbTatu. Llen cnocib 3acTocoByeTbCA LEHTpanbHUMMK
BGaHkaMmn BGaraTtbox KpaiH i KpYMHUMU KOMepLUIinHUMKN BaHkaMn, Hanpuknag, y
Benukobputanii, CLUA. Y kKomepuiiHMX AOKyMEHTaxX BiH MO3HA4YaeTbCs $K
365/365 abo ACT/ACT.

2. 3suyaliHi gidcomku 3 mo4YHUM Yucriom OHie no3uku. Llen meTtoa, sikum
iHoAi HasuBalTb 6aHKIBCbKUM, TMOLUMPEHUA B MNO3UKOBUX onepauisx
KOMepUinHMX 6aHKiB MK KpaiHamu, y BHYTPIWHIX onepauiax — y ®paHuil,
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Benorii, LBenuapii. BiH nosHavaetbcqa, sk 365/360 abo ACT/360. Llen
BapiaHT gae gewo Oinblumin pe3ynbTaT, HiXK 3aCTOCyBaHHS TOYHUX BiACOTKIB.
3asHayMmo, WO Npwv Yucni AHiB no3ukn, wo nepesuwye 360, uen cnocid
npuBoANTbL A0 TOro, WO CyMa HapaxoBaHMX BIiOCOTKIB Oyge Oinblia, HiX
nependavaeTbCa PiYHOK CTaBKOHO.

3. 3suyaliHi Bidcomku 3 HabnuxeHUM 4yucsiom OHi8 no3uku. Takun meTton
3aCTOCOBYETLCA TOAi, KONMM HE BUMAaraeTbCs BESIMKOI TOYHOCTI, Hanpuknag,
NpY NPOMIKHUX po3paxyHKax. BiH NpUUHATUIA B NpakTULi KOMepPLUinHUX BaHKiB
HimeuunHu, LWeeuii, JaHii. MeToq ymoBHO no3Ha4vaeTbea sk 360/360.

BusHaunmo cnodaTtky TepMmiH no3vkn, 6epyun 0o yBaru, WO [OEHb
BIOKPUTTA | AeHb 3aKpUTTH Oeno3nTy paxyloTb 3a OOAWH OEHb. TakumMm YMHOM,
mouyHe 4ucrio 0Hie no3ukn 3 10 rpyaHs 2011 poky no 20 6epesHs 2012 poky
cknage t =22+4+31+29+20—-1 =101 peHb. HabnuxeHe 4yucro OHiI8
cknagpet =21+30+304+20—-1 =100 gHis.

BionosigHo nouatkoBum pgaHum P = 20000, i = 0,15. Po3spaxyHku
ManbyTHLOT BapPTOCTi BHECKY MpW HapaxyBaHHI MPOCTUX MPOLEHTIB 3a
Pi3HUMK BapiaHTaMn HaBedeHi y Tabn. 5.

AKwo 3aranbHUA TEPMIH MO3MKM OXOMIOE ABa CYMDKHI KareHOapHi
POKW i € HEOBXIOHICTb Y AiNeHHi CyMu BIiACOTKIB MK HUMW (Hanpuknag, npu
BM3HA4YeHHi pIYHUX CyM [oxoAy), TO 3araribHa Cyma HapaxoBaHUX MPOCTUX
BIACOTKIB CKrnage CyMmy BiACOTKIB, OTPUMAHUX Y KOXHOMY POLIi:

I=Il+12=PTl1l+PTl2l
ae ny I M, — 4YacTUHW TEepMiHY MO3UKKW, WO [OBOOATLCA Ha KOXeH
KaneHgapHUn pik.

Tabnvua 5
Po3paxyHKu HapoLleHOol CyMU Aeno3UTy Npu HapaxyBaHHi MPOCTUX
BiACOTKIB
BapiaHT Bcboro Ha paxyHky B KiHUj

pO3paxyHKy Popmyna pospaxykky TEPMiHy, rpH

101
365,365 S = 20000 (1 oo 0,15) 20830,14

101
365/360 S =20000 <1 + 360 X 0,15) 20841,67

100
360/360 S =20000 <1 + 360 X 0,15) 20833,33
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Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/365 BiacoTkM cknagyThb:

22— 0,5
I, = 20000 X ~———"x 0,15 = 176,71 (rpn).

8 )5
3¢z X 015 = 653,42 (rpn).

I=1,+1,=17671+ 653,42 = 830,14 (rpn).

I, = 20000 x

Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/360 BiaCOTKM CKNagyThb:

2 D
—gg X 015 = 179,17 (rpn).

I, = 20000 X

80 — 0,5
I = 20000 X — "= x 0,15 = 662,50 (rpr).

I=1+1,=179,17 + 662,50 = 841,67 (rpn).

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 360/360 BiACOTKM CKNagyThb:

2 )5
[, = 20000 x 360 X 0,15 = 170,83 (rpH).

80 — 0,5
— X = .
co X 015 = 662,50 (rpx)

I=1,+1,=17083 + 662,50 = 833,33 (rpn).

I, = 20000 X

2. NonoBHeHHA Aeno3uTy. AKWO 1 CiYHA OEeno3nT MNOMOBHMBCA Ha
NEepPBUHHY CyMy, TO 3MiHM Y CyMi HapaxoBaHMWX BiACOTKIB BiABYAyTbCA TinNbKu y
Apyromy KaneHgapHoOMy poLli.

Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/365 BiacoTkM CKnagyThb:

8 ,5
I, = 40000 x 365 x 0,15 = 1306,85 (rpH).

I=1,+1,=176,71 4+ 1306,85 = 1483,56 (rpH).
Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/360 BiacoTkM cKnagyThb:

80 — 0,5
I, = 40000 X — = 0,15 = 1325,00 (rpt).

I=1+1,=179,17 + 1325,00 = 1504,17 (rpx).
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3. OMUCKOHTYBaHHA 3a MpPOCTOK MAOUCKOHTHOK cTaBKow. CyTb
ornepauii nonsrae B TakOMy: BICOTKA HapaxOBYKTbLCA Ha Mo4vaTKky po3pa-
XYHKOBOro nepiogy, npu ubomy 3a 6asy (100 %) 6epeTbca cyma norawleHHs
bopry, To6TO 6aHK yTpuUMye aBaHCOBI BigCOTKM Npwu Buaadi kpeaumty (abo
BiZICOTKM MO AEeN03UTy BUMIIAYytoTbCS B MOMEHT BIOKPUTTS OENO3UTHOIO paxyHKy).
[Mpn ubOoMy 3acTOCOBYETLCSA 06nikoBa cTaBka d (Le 6aHkiecbKul 067IiK).

Po3mip anckoHTy, abo cymn obniky, o4eBMAHO pPiBHUA S X n X d; AKLLO
d — piyHa obnikoBa cTaBka, TO n BUMIPHOETLCS B pokax. Toai:

P =S—Snd = S(1—nd). (4)

[NCKOHTHUIA MHOXHMK Y LibOMY Bunaaky aopisHioe (1 — nd). 3 cpopmynu (4)
BUMMUBAE, LWo npu n > 1/d BenMYMHaA AUCKOHTHOrO MHOXHUKA i, OTXKE, CYMM
P crtaHe BIig'€MHOIO. |HaKWwe Kaxydn, npu BiOHOCHO BENWKOMY TepMiHi
3000B’s3aHHA 061K MOXEe NPU3BECTU A0 HyIboBOl abo HaBiTb Bid'€MHOI CyMu

P. Hanpuknag, npn d = 20 % BXe MATUPIYHUIA TEPMiH OOCTaTHIN ansa Toro,
OO No3nYarnbHKK HIYOro He oTpMMaB nNpu 06Ky 3060B’A3aHHS.

O6nik 3a gonomorot 06siKOBOT CTaBKM Han4vacTille 34iMCHIOETLCA NpU
yacosin 6a3i K = 360 gHiB, YACNo AOHIB NO3MKN 3a3BMYan 6epeTbCa TOYHUM.

AKWOo BBaXaTu, WO B MOYATKOBUX AAHMX BKasaHa Cyma MoralleHHs i
NpocTa AWUCKOHTHA CTaBKa, TO po3paxyBaTu MEPBUHHY CYMY MOXHA Yy Takun
cnoci6.

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/365 nepBnUHHaA Cyma CTaHOBUTD:

t 101
P=S (1 — Ed) = 20000 (1 ~ 368 X 0,15) = 19169,86 (rpH).

[Mpw BapiaHTi po3paxyHKy 365/360 nepBMHHA CymMa CTaHOBUTD:

101
P =20000 <1 ~ 360 X 0,15) = 19158,33 (rpH).

4. CknagHi BiACOTKU. Y BMNagKy BU3HAYEHHS HApPOLLEHOI BENNYUHU
AenosnTy Npu HapaxyBaHHI CKNagHUX BiACOTKIB Yy LiNoMy 3a nepiod, MeHLINN
O4HOro poky, doopmyna (2) Habyae Burnagy:

t

i
=P(1+-]).
s=r(1rg)
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BiopnoBigHo nouatkoBum gaHum P = 20000, i = 0,15, BapiaHT
po3paxyHKy NpunHaTUM 365/365. Toai manbyTHA BapTiCTb BHECKY CKNaae:

101
) = 20847,43 (rpH).

)

365

S =20000 (1 +

[MpoueHTn 3a KOXXHUM 3 NMepioAiB BU3HAYAOTLCA 3a POpMynamu:

I,=P ((1 +;)t1 — 1>,t
=p((1vg) -(1+8) )

Ae t; — KiNbKICTb OHIB BKNaay B NepLIoMy KaneHgapHOMY pou.

MpoueHTn 3a KOXXHMM 3 nepiodiB Ansa BapiaHTa 365/365 i HapolleHa
cyma cknagyTb:

0 15 22-0,5
I, = 20000 <<1 + 3’65) - 1) = 177,46 (rpH),

0 15 101 0 15 22-0,5
I, = 20000 ((1 + 365) - (1 + 365) ) = 669,97 (rpH),
I =1, +1, = 847,43 (rpn),

S =P+1=20000 + 847,43 = 20847,43 (rpH).

5. EdbekTMBHa npoueHTHa ctaBKa. [iticHa abo echekmusHa cmaeKka
gi0comka BUMIPIOE TOW pearnbHUM BIAHOCHWW [O0Xid, SKUA OTPUMYKOTb B
LinoMmy 3a pik. |Hakwe kaxydu, edekTMBHa CTaBka — Le piyHa CTaBka
CKnagHuXx BiACOTKIB, sIka Aa€e TOM Xe pesynbTarT, WO | m-pa3oee HapaxyBaHHSA

BiJCOTKIB MO CTaBLi ]/m-

[Mo3HaYMMO edreKTMBHY CTaBKy 4epe3 i. 3a BU3HAYEHHAM MHOXHUKM
HapOLLlyBaHHSI 3a ABOMa CTaBkaMu (€eKTMBHOLO i HOMIHANBHOK NpPU M-pa3oBoMYy
HapaxyBaHHi) NOBMHHI AOPiBHIOBATU OAWUH OQHOMY:

.o nm

A+ =(1+2)
17



3 PIBHOCTi MHOXHMKIB HApOLLlyBaHHA BUXOAUTb:

..om
i=(1+2) -1
m

EdektnBHa ctaBka npn m > 1 Ginble HoMiHanbHoI. Obudsi cmasku
eKeigasieHmMHi y piHaHCO8OMY 8IOHOWEHHI.

3a yMOBM HapaxyBaHHS BigcoTKiB NpoTarom 365 i 360 oHiB edpeKTMBHI
CTaBKW CKNagyTb:

365

| = (1 + 0’15) 1=0,1618

b= 365 — BAPS
O 1 360

_ (1 N 360) —1=01618.

Ak 6a4mmo, edpekTUBHI CTaBKKU pPiBHI ANns 000X BapiaHTIB HapaxyBaHHS i
NepeBULLYIOTb HOMIHarNbHY CTaBKy.

6. IMCKOHTYBaHHS 3a CKNlagHOK AUCKOHTHOIO CTaBKOH. Y MnpakTuLi
obnikoBMX onepauin iHOAI 3aCTOCOBYOTb CK1aOHy 0bnikogy cmasky. Y LuX
BMNagKax npouec ANCKOHTYBaHHA BiAOYBaeTbCs 3 YNOBIIbHEHHSIM, OCKINbKM
KOXXHOro pasdy obnikoBa cTaBka 3aCTOCOBYETbCS HE [O NEPBUHHOI CyMu (SIK
Npw NpPOoCTi 0bnNikoBiM cTaBLi), a 4O CyMU, AUCKOHTOBAHOI Ha nonepegHboOMY
Kpoui B Yaci. [IMCKOHTYBaHHS 3a CKragHoK OBNiKOBOK CTaBKOK 34INCHIOETLCS
3a popmyrnoto:

P=S1-4d)",
ae d — cknagHa pivyHa obnikoBa cTaBka.
[ANCKOHTYBaHHA MOXe MPOBOAUTUCHA HE OOMH, a m pa3s Ha pik, To6TO
KOXXHOro pasy o6k NpoBOAUTLCS 3a CTaBKOO f/m. Y ubomMy BUNaaky:
nm
pos(1-L)"

m
ae f — HomiHanbHa pivyHa obnikoBa cTaBka.
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Akwo BBaXKaTu, WO B NOYaTKOBUX AaHMX BKa3aHa CymMa MnoralleHHs |
CKnagHa AWCKOHTHa CTaBKa, TO po3paxyBaTW MNEPBUHHY CyMy Mpu YMOBI
ANCKOHTYBaHHA OAMH pa3 Ha pik (K = 365) MOoXHa Tak:

t 101
P =S(1—d)X = 20000(1 — 0,15)365 = 19120,50 (rpn).

[Mpn ymMOBI LWOAEHHOIrO OUCKOHTYBAHHSA:

f t 0,15 101
P=S (1 — E) = 20000 (1 — 3,65) = 19186,69 (rpH).

MNMpakTnyHe 3aBaaHHA N2 3. Po3paxyHOK eKBiBaneHTHUX
napameTpiB (piHaHCOBUX onepauin

MeTa — 3akpinfneHHs TEeOPEeTUYHOro i NPaKTUYHOro maTtepiany, HabyTT4
HaBMKIB PO3pPaxyHKy eKBiBafleHTHMX NapameTpiB hiHaHCOBUX ornepaLin.

YactuHa 1. NMNouaTkoBi aaHi. [leno3ntHuin BHecok BennymHoo 10 TUC. rpH
po3MilleHnn B 6aHk Ha 6 poki nig 10 % pidHmX.

HeobxigHo

1. Po3paxyBaTtv ManbyTHIO BapTIiCTb BHECKY NPW HapaxyBaHHi NPOCTUX
BiACOTKIB OAMH pa3 Ha piK, BU3HAYUTU eKBiBareHTHY OBnikoBy CTaBky.

2. BnsHauntn ekBiBaneHTHY CKNagHy CTaBKy, SIKWO CKfagHi Bi4COTKM
HapaxoBYOTbLCA OOUH pa3s Ha piK, LoKBapTany, WOMICAYHO.

3. PospaxyBaTn mManbyTHIO BapTiCTb BHECKY MPW HapaxyBaHHi MPOCTUX
BiICOTKIB 3a yMOBM, WO geno3ut Bigkputun 3 1 motoro 2013 poky no
15 TpaBHsa BKMOYHO (365/365), BM3HA4YNTU ekBiBaneHTHy OOGMIKOBY CTaBKy
ana K=360, 365.

4. PospaxyBaTu cepefHI0 MPOUEHTHY CTaBKy ONA NPOCTUX BiOCOTKIB,
AKWwo 6yB BIOKPUTMI OENO3UT Ha TakKy X cyMy 4yepes pik nig 15 % pidHux 3
O4HAKOBMM TEPMIHOM MOralleHHS, a TakoX, SKWo OyB BiAKPUTUIA OENO3UT Ha
cyMy 5 TuUC. rpH 4Yepe3 2 pokn nig 15 % piyHMX 3 O4HAKOBUM TEPMiIHOM
NoralleHHs.

5. PospaxyBaTn cepefHl0 CTaBKy CKMagHUX BiOCOTKIB, SIKWO nNepLui
2 pokn ctaBka 10 %, a KoXxeH HacTynHUM pik nigBuyeTsca Ha 1 %.
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YactnHa 2. lNouaTtkoBi paHi. dinis komepuinHoro 6aHKy Bugana
NpOTAromM pPoKy MATb No3vk Asom dipmam ("Cunikat" i "Oenbta”). [aHi
HaBeaeHi B Tabn. 6.

Tabnuuyga 6
BuxigHi paHi

KeBapTtan | Poamip no3uku, TUC. rpH TepMiH No3uku, micauis

®ipma "Cunikat"

I 250 6

Il 200 8

\Y, 500 3
®ipma "denbTa”

Il 600 2

i 450 4

HeobxigHo

1. BusHaumtn cepeHin po3Mip MO3UKK, OTPUMAHOI KOXHOK oipMOIO i
BCiX NO3uK, BUgaHnx 6aHkom.

2. CepedHin TepMiH KOPUCTYBaHHA no3vkamn (3a yMOBU  IX
6e3nepepBHOI 06OPOTHOCTI).

3. CepeaHe 4yncno obopoTiB NO3UKKM 3a pPiK.

4. Po3Mip KOHCOMIgOBAHOro nnaTexy Ans KOXHOI ipMu, 3a YyMOBM, L0
HapaxoByTbCA NPOcCTi BigcoTkn no ctaBui 10 % pivyHMX, TEPMIH MOralleHHs
KOHCOJSigoBaHOro nnarexy — 12 mic.

MeToanyHi pekomMeHaauii

YacTtuHa 1

1. EkBiBaneHTHi npocTi cTaBKW. [lpoueHTHi i 06nikoBi CTaBKu
BMPILWYKOTb OOHI | Ti X 3aBOaHHA: BU3HaYalOTb CTYMiHb NPUOYTKOBOCTI nNpw
onepauii HapoulyBaHHsi abo po3MipyM OMCKOHTOBAHMX CyM npu 0OnikoBMX
onepauisix. Y 3B’A3Ky 3 LUUM MOXIUBUW BUOIp Takux MNpoueHTHMX abo
00nNiKoBUX CTaBOK, MPU BUKOPUCTAHHI SAKMX (PiHAHCOBI HaCNigKN BUSIBASATLCA
piBHOUiHHUMK. CTaBkKu, WO 3abe3neyyoTb PIBHOLIHHICTE diHAHCOBUX
HacnigKiB, HAa3MBaKTbLCA ekgigasieHmHUMU, abo penssmueHUMU (8IOHOCHUMU).
PiBHOUIHHICTb (biHaHCOBMX HacnigkiB Moxe OyTn 3abesnedyeHa B ToMy
BUNALKYy, SKWO CMNOCTEPIraeTbCs PIiBHICTb MHOXHWKIB HapoLllyBaHHS abo
ANCKOHTHUX MHO>HUKIB.
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EkBiBaneHTHICTb MNPOCTOI CTaBKM BIiACOTKIB i 0OMIKOBOI CTaBKu
BUpaxaetTbca popmynamu:

" 1-—nd’ 14 ni

i

BuaHaunmo cnoyaTky MambyTHIO BapTiCTb BHECKY MpW HapaxyBaHHi
NPOCTMX BiACOTKIB 0AWH pa3 Ha pik, skwo P = 10000, n =6, i = 0,1:

S =10000(1+6x0,1) = 16000 (rpn).
EkBiBaneHTHa npocta obnikoBa cTaBka cknage:

0,1

=TT ex01

= 0,0625.
BusHauyMmo mManbyTHIO BapTiCTb BHECKY Yepe3 0bnikoBy CTaBKy:

1
= 10000 x = 16000 (rpH).

S=PI 1—6x0,0625

Ak 6aunmo, pesynbTaT po3paxyHkiB cniBnagatoTb.

2. EkBiBaneHTHi cknagHi ctaBkWU. EKBIBanNeHTHICTb NPOCTUX i CKNagHUX
NPOLEHTHUX CTaBOK MNPW HapaxyBaHHI BIOCOTKIB OAWMH pa3 Ha piK
BU3HAYaEeTbCS 3a hopmynamu:

14+i)"—1 1
m=( g ;e =1 4nipn— 1.

BusHaumMMo ekBiBaneHTHy cknagHy NpOLEHTHY CTaBKy:

1
ir=(0+6x0,1)6 -1~ 0,08148.
EkBiBaneHTHICTb NPOCTOI NPOLIEHTHOI CTaBKW i CKIagHOI CTaBKu j npwu
HapaxyBaHHi Bi4COTKIB m pa3 Ha pik BU3HA4YaAETbLCA 3a (hopMyramum:
- .nm
(1+4) -1 n
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BusHaumMmo ekBiBaneHTHY cknagHy MpPOLEHTHY CTaBKy 3a YMOBM, LWO
BiZICOTKM HapaxoBYOTbCS LLlOKBapTany i LWoMicaus:

1
j=4 ((1 + 6 X 0,1)6x4 — 1) ~ 0,07911,

1
j =12 ((1 + 6 x 0,1)6x12 — 1) ~ 0,07859.

3. EKBiBaneHTHi cTaBku Onsli KOPOTKOCTPOKOBUX onepauin. BusHaunmo
ManbyTHIO BapTiICTb BHECKY MPW HapaxyBaHHI MPOCTMX BIiACOTKIB 3a
yMOBUW, WO genos3ut sigkputun 3 1 nwotoro 2013 poky no 15 TpaBHA
BKNOYHO (365/365):

103
S =10000 (1 + 365 X 0,1) ~ 10282,19 (rpH).

BusHaummo ekBiBaneHTHi npocTi obnikosi ctaBkm ans K = 365, K = 360,

3a YMOBW, WO HapaxyBaHHS BigCOTKiB npoBoauTbca npu K = 365, To6T0 Ang
ABOX BapiaHTiB: koni Yacosi 6a3n AOPIBHIOTb OgHA OOHIN | KON BOHW Pi3Hi:

. 365xi;  365%x01 009726

T 365+txi; 365+103x01 ’
360 X if 360 x 0,1

= 0,09592.

d —_ =
M7 365+txiy 365+103x0,1

BusHauumo manbyTHIO BapTiCTb BHECKY 4epe3 po3paxoBaHi MpPOCTi
00OniKOBi CTaBKMU:

1 1
§ = P———F—=10000 103 ~ 10282,19 (rpH).
1—%61 1—ﬁx0,09726
1 1
§ = P———F—=10000 103 ~ 10282,19 (rpH).
1—md 1—mxo,09592

Ak 6aummo, pesynbTaTn po3paxyHkiB cniBnagatoThb.
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4. CepepgHi npocTi nNpoueHTHi cTaBKU. Posrnggarun npuHUMN
€KBIBaneHTHOCTI MNPOLEHTHMX CTaBOK, HeOOXiAHO 3BEpHyTM yBary Ha
pO3paxyHOK IX cepefHiX 3HayeHb, OCKIMIbKA AN OEeKiNbKOX MNPOLEHTHUX
CTaBOK IX CepefiHE 3HAaYEHHS € eKBIBaNeHTHO BENUYMHOK. Y BUNAOKY, AKLLO
CyMU OTPUMaHUX KpeauTiB piBHI MK CODO, TO cepeaHsa NpOoLEeHTHa cTaBka
(BiACOTKM NPOCTi) pO3paxoBYyETbCA 3a (POPMYSIO cepeaHboi apnpmMeTUyHOI
3BaXXeHOI, e Baramu criykaTb 4acoBi nepiogu, MpOTAroM SKUX Aisna usg
ctaBka. TobTo, sKkwo 6yB BIAKPUTUN AENO3UT Ha TaKy X Cymy 4yepes pik nig
15 % piYyHUX 3 OAHAKOBUM TEPMIHOM TMOraweHHs, TO cepedHs rpocma
rpoueHmMHa cmaska cknage:

iing +ixn;  01x6+4+0,15X%5

[ =
n; +n, 6+5

~ 0,12273.

BuaHaunmo HapoLleHy CymMy OKPEMO 3a KOXHUM AEeNO3UTOM i B LIiNTOMY:

S, = 16000 (rpu); S, = 10000 x (1 + 5 % 0,15) = 17500 (rpn),
S =5 +S5, =33500 (rpn).

B13HaYMMO HapoLLieHy CyMy OKPEMO 3a KOXXHUM [Oerno3vToM i B Liinomy
yepes cepeaHIo MPOLEHTHY CTaBKy:

S; = 10000 x (1 +6 x0,12273) = 17363,64 (rpH),
S, = 10000 x (1 +5x0,12273) ~ 16136,36 (rpH),
S=5+5, =33500 (rpn).

Ak 6aummo, pesynbTaT po3paxyHkiB cniBnagatoThb.

[Mpyn BIOKPUTTI Pi3HNX 3a BENUYUHOK [OenOo3uUTiB, BUOAHUX NI Pi3Hi
NPOUEHTHI CTaBKW, CepedHsa CTaBKa TakKoX OBYMCMOETBCA 3a (POPMYIIOH
cepegHbol apupmMeTUyHoI, ane Baramum B LbOMYy Bunagky 6yaytb A00yTku
CYyM OTpUMaHMX OEnO3uTIiB Ha TEePMiHW, Ha siKi BOHM BigkpuTi. To6TO, SAKLLO
OyB BiOKPUTUM OEeNO3UT Ha CyMy 5 TuC. rpH Yepes 2 pokn nig 15 % pidHux 3
OHAKOBMM TEPMIHOM MOraLlEHHS, TO CEPEOHS rpocma rMPoUEHmMHa cmaeka cknage:

ihn Py +i;n,P, 0,1 X 6x10000+ 0,15 % 4 x 5000
n P, +n,P, 6 X 10000 + 4 x 5000

1=

= 0,1125.
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B13HaumMmMo HapoLleHy CyMy OKPEMO 3a KOXXHUM OENO3NTOM i B LLiSIOMY:

S, = 16000 (rpu); S, = 5000 x (1 + 4 x 0,15) = 8000 (rpn),
S =5 +S5,=24000 (rpn).

B13HaYMMO HapoLLieHy CyMy OKPEMO 3a KOXXHUM Aerno3vToM i B Liinomy
yepes cepeHIo MPOLEHTHY CTaBKy:

S, = 10000 x (1 + 6 x 0,1125) = 16750,00 (rpH),
S, = 5000 x (14 4 x 0,1125) = 7250,00 (rpH),
S=35,+S, = 24000 (rpn).

5. CepeoHsa cTaBKa cknagHux BigcoTkiB. CepeagHs cTaBka 3a
CKnagHVMKM BiACOTKaMM BU3HAYaETbCS 3a OPMYIIOHO:

1
=[A+i)" x (A +i)"2 XX+ )™*]v-1,

ae iq, iy, ..., [ — CTABK1 CKNagHuX BIiACOTKIB; 14, N,, ..., N, — 4YaCOBI iHTEepBanu,
NPOTArOM SKUX HapaxyBaHHS MPOBOAMMOCA 3a CKMagHMMU BiACOTKaMu
(N=n,+ n, + ..+ ny).

Akwo nepui 2 pokn ctaska 10 %, a KoXXeH HaCTYMHUIA PiK NigBULLYETLCS
Ha 1 %, TO cepeaHs CTaBKa CKNagHUX BiACOTKIB cknage:

1
,=[1+01)2?x(1+011)'x(1+0,12)! x(1+0,13)*]5-1 ~ 0,1119.

BusHaunumo HapolleHy cymy Aeno3uTy yepes3 3MiHHI CTaBKU CKNnagHUX
BiZICOTKIB i Yepe3 cepeHI0 CKnagHy CTaBKy Bi4COTKIB:

S = 10000 x ((1+0,1)% x (14 0,11)! x (1 + 0,12)! x (1 + 0,13)1) =~
~ 16998,27 (rpH),
S = 10000 x (1 + 0,1119)°> =~ 16998,27 (rpH).

Ak 6a4unmo, pesynbTaT po3paxyHKiB cniBnagaroThb.
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YactuHa 2
1. CepenHii po3mip noamku. CepeaHinn poamip ogHiei nosmku (P) 6e3
ypaxyBaHHS KinlbKOCTi 060pOTiB 3a pik 3HAaXoaMTbCs 3a OPMYNOK cepeaHbol

apnUdPMETNYHOI 3BaXKEHOI:

Lhxmn

p=2J"7
an

BusHaumumo cepefHin po3mip no3uku, oTpumaHoi ¢ipmoto "Cunikat"
(Pc) i pipmoto "fenbTa” (pﬂ), a TaKoX BCiX MO3UK, BUAAHUX BaHKOM:

_ 250 x 6+ 200 x8+500x%3
= ~ 270,58824 (THC.TpH),

P
c 6+8+3
_ 600 X 2 + 450 x 4
P, = 7 = 500,00 (Tuc.TpH),
p_250><6+200><8+500><3+600><2+450><4 330,43478 (
= 6+8+3+2+4 S e P

2. CepegHin TepMiH KOpUCTYBaHHA MO3MKaMu (3a YyMOBM X

6e3nepepBHOI 060POTHOCTI), TOBTO cepeHin Yac, NPOTArOM SIKOrO yCi NO3MKM
obepTaloTbCs OAMH pa3s, BUSHAYAETLCA TaK:
L
v 5
n.

J

n =

BusHaunmo cepegHin TepMiH KOPUCTYBaHHA Mo3vkamun ana dipmu
"Cunikat" () i dipmun "Aenbta” (1), @ Takox Ansa 6aHky B Liniomy:

250 + 200 + 500
~ 4,0714 (Mic.),

ﬁC: ~
250 200 _ 500
6 T8 T3

600 + 450
"1 =800 450
2t

~ 2,5455 (Mic.),

250 + 200 + 500 + 600 + 450

n=
250 200 500 600 450
6 T8 T3 T2 T2

25
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3. CepegHe uucno o6GopoTiB NO3MKM 3a pik. Yucno obopoTis
OKpeEMMX MNO3MK 3a YMOBU IX 6GesnepepBHOI OOOPOTHOCTI 3a nepiod, Wo
BMBYAETbCS, BU3HAYaETbCA $K 4YacTka Bif AineHHs TpuBanocTi nepiogy
(D = 12 mic.) Ha TepMiH B1aaui NO3UKHK:

]

D
W, = —.
n;

PesynbTaTv NPoOMiKHUX po3paxyHKiB HaBeaeHi B Tabn. 7.

Tabnuuya 7
Pe3ynbTatu po3paxyHkiB
Poamip TepmiH nosukm (n;), Huero 06.OpOTIB Pl
Ne nosuku | nosuku (P;), |  micsuis (TpyBanicTb 3a Pl obopor
TUC. TPH oOHOro 060poTy) W; = L = L rosviy
yoon | 0 =BxW
®ipma "Cunikat"
1 250 6 2 500
2 200 8 15 300
3 500 3 4 2 000
Cyma 950 - - 2 800
®ipma "OenbTa"
4 600 2 6 3 600
5 450 4 3 1 350
Cyma 1 050 — — 4 950
Pasom 2 000 7 750

Topgi cepeaoHe 4Yncno obopoTiB BCiX MO3UK 3a nepiog (3a ymoBM, WO
BOHW o6epTatoTbca 6e3nepepBHO) pO3PaxoBYETLCA Tak:

o
o 2Wixh o e L0
P 5P 3P,

BusHaunmo cepegHe umncno obopoTiB BCIX MO3MK 3a PiK ONA KOXHOI
dipMun OKpeMo i B LifloMy aAns 6aHky:

o 2800 » 0474 T — 4950 7750
¢~ 950 ~ ¥ AT 1050 2000
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4. KoHconigauia nnatexiB. 3MmiHa rocnogapcbkoi cuTyauil Hepigko
CMOHYKae OAHYy i3 CTOPIH-y4YaCHULb KOMEpPLINHOI onepauil 3BepHyTUCH OO
[HLWIOT CTOPOHM 3 NPOMO3ULLIED 3MIHUTU YMOBW paHile yKrnageHux yrog.
HanyacTiwe NponoHyeTbCA 3MIHUTU TepPMiHM NnaTexiB y OiK iX 30ifbLIEeHHS,
npoBecTn ob’eaHaHHsA OEKINbKOX nraTtexiB B o4uH (KOHcosigyBaTu nnaTtexi)
3i BCTAHOBJIEHHAM €OMHOrO TEPMiHy noraweHHs. [NpupoaHo, LWo nponoHOBaHi
3MiHW NOBWUHHI ByTn 6e330MTKOBI ANt 060X CTOPIH, TOOGTO OCHOBHUM MPUHLIMMOM
3MiHM YMOBM onepadil (KOHTpakTy) € NpHUMN (hiHAaHCOBOI ekBiBaneHTHoCTI. [ng
BMPILLEHHA TaKMX 3aBOaHb BUKOPUCTOBYETLCH PIBHAHHS €KBIBASIEHTHOCTI, B AKOMY
Cyma 3aMiHIOBaHMX NnaTexis, NpuBeaeHNX 4O OAHOro MOMEHTY Yacy, NpupiBHSHA
A0 CyMu nnaTexiB 3a HOBUM 3060B’A3aHHAM, NpUBELEHOI A0 TiEl X aaTu.

[Mpn KoHconigauii OekKinbKox nnatexis B OgMH 3a YMOBM, LLO TEepPMIH
HOBOro KOHCOSigoBaHOro nnatexy binblue paHile BCTaHOBMAEHUX TEPMIHIB
(TobT0 Ny > ny,n,,...,Ng) i BUKOPUCTOBYETLCA MpPOCTa Bi4COTKOBA CTaBKa,
PIBHAHHSA eKBiBafIeHTHOCTI Mae BUrNA4:

SO=25jx(1+tJ-xl’),

ne S, — HapouleHa cyma KOHCOMigoBaHOro nnaTexy;

$1,85, ..., S — nnatexi, WO nignaraloTb KOHconigauil, 3 TepMiHamMu
cnnaTtu nq, n,, ..., Ng;

tj — 4acoB.i iHTepBanm Mixx TEpMiHOM n, i n;, TO6TO t; = Ny — n;.

Bu3HauMmMo HapouwleHi CymMu MO3uK OS19 KOXHOI (pipMn OKpeMo, K ue
nokasaHo y Tabn. 8.

Tabnvusa 8
HapouieHi cymun no3uk
Hasea dipmu dopmyna po3paxyHky HapolieHa cyma no3uku, TUC. rpH
0,1
SC = 250 x (1 +6x E) 262,50
. 0,1
"Cunikat" Slc =200 X (1 + 8 X E) 213,33
C 0,1
SC = 500 x (1 +3x E) 512,50
i 0,1
s = 600 x (1 +2 % E) 610,00
"NenbTta" 01
M = 450 x (1 +4x E) 465,00




Bu3HaunMmMo po3mip KOHCOMNIgOBaAHOro nratexy ANns KOXHoI ipmu, 3a
YMOBMU, LLIO HApaxOBYTbCA NPOCTi BiACOTKM 3a cTaBkoto 10 % piYHUX, TEPMIH
noralweHHs KOHCONiAoBaHOro nnatexy — 12 mic.:

S§=12625%x(1+(12-6)x0,1)+ 213,33 x (1 +(12-8) x0,1) +
+512,5 x (1 + (12 —3) x 0,1) = 1047,0069 (TuUC.TpH),
S8 =610 x (1+10 x 0,1) + 465 x (1 + 8 x 0,1) = 1156,833 (THC. rpH).

NMpakTnyHe 3aBaaHHA N2 4. Po3paxyHOK napameTpiB
NOCTiNHMX (hiHAHCOBUX PEHT

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOTO i NPaKTUYHOro MaTepiany, npuabaHHA
HaBWKIB PO3paxyHKy mnapamMeTpiB MNOCTIMHUX QiHAHCOBUX pPEHT (MOTOKIB
nnaTexis).

MoyaTkoBi paHi. [eno3ntHM O0roBip MOMILLEHUM HA S pPOKIB i
nependavae LWOpiYHi BHECKM B KiHLj POKY Ha AENO3UTHUMA paxyHOK Y PO3MIpi
10 Tuc. rpH, npoueHTHa ctaBka ckrnagae 10 % cknagHux pivyHKUX.

HeobxigHo

1. BusHauMtn HapouleHy CymMy [0 KiHUSA TepMiHy Oeno3uTy, SKLWO
BiZICOTKM HApaxoBYOTbCS OOWH pa3s Ha piK, WOoKBapTasny, WOMiCAYHO.

2. BusHauntn HapolieHy cymy [0 KiHUA TepMiHy Aeno3uTy, SAKLO
PEHTHI nnaTexi BHOCATLCS LLOKBapTany, Bi4COTKM HapaxoBYTbLCA OOMH pa3
Ha piK, LWoKBapTany, WOoMICAYHO.

3. Cknactu 3aranbHy Tabnuuto i NOpPIiBHATU pe3ynbTaTu HapoLLlyBaHHS
PIYHMX | P-CTPOKOBUX PEHT MOCTHYMEpaHOO 3 pi3HMMM ymOoBamMu Bunnar i
HapowyBaHHs BigcoTkiB S(p,m), ona p=1,2,4,12 i m=1,2,4,12.
3pobuTn BUCHOBKM.

4. BusHauMTK Cy4acHy BeNUYUHY PEHTU, SKLLO BIACOTKM HApPaxoBYOTHCH
OAMH pas Ha piK, LWoKBapTany, LWOoMICAYHO.

5. BusHauntn cyvacHy BenuUUUHY pPeHTU, SKWO PEeHTHI nnartexi
BHOCATbCA LLOKBapTany, BIiQCOTKM HapaxoBYTbCA OOMH pa3 Ha pik,
LLlOKBapTany, LWoMICAYHO.

6. CknacTtu 3aranbHy Tabnuul i NOpiBHATM pesynbTaTh NpuBeLEeHHS
PIYHUX | P-CTPOKOBUX PEHT MOCTHyMepaHOOo 3 Pi3HUMM ymMOBaMu BUNNAT |
HapowlyBaHHs BigcoTkiB A(p,m), ona p=1,2,4,12 i m=1,2,4,12.
3podnTN BUCHOBKM.
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7. PospaxyBatu TpuBanicte peHTM npu napametpax p =1, 4 |
m = 1,4, aKkwo Bigoma 1 HapolleHa BenunyuHa, NOpPIBHATM 3 NOYaTKOBUMM
AAHUMMN.

8. PospaxyBaTu HapoLlleHy i CydacHy BENMYUHY PiYHOI PEHTU MNpPEHY-
MepaHOo, SKWO BIACOTKM HapaxoBYKTbCA OAWMH pas Ha pik, LioKBapTtany,
LLLIOMICAYHO.

MeToaunyHi pekomeHaauii

1. PiyHa peHTa 3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKiB m pa3 Ha pik. Pag
NOCNIAOBHUX (DIKCOBaHUX MNNaTexiB, 3O4INCHEHUX Yepes3 PiBHI NPOMIKKM Yacy,
Ha3nBaeTbCA hiHaHCOB80 peHmMoK, abo aHyimemom. PiHaHCOBa peHTa (aani —
peHTa) MoXe ByTu oxapakTepusoBaHa ps4oM napamMmeTpiB:

4yrieH peHmu (R) — BenMYMHA KOXXHOIO OKPEMOTrO NnaTexy;

rnepiod peHmMu — 4acoBun IHTEPBAs MK ABOMa Nnatexamu;

mepmiH peHmu (n) — 4ac Bi nNoyaTKy peanisaudil peHTU 0O MOMEHTY
HapaxyBaHHSA OCTaHHbLOrO NNaTexy;

npoueHmMHa cmaeka (i) — CTaBKka, BUKOPUCTOBYBaHa AJ11 pO3paxyHKy
HapoLlyBaHHsS abo OUCKOHTYBaHHS NiaTexis, WO CKNagalTb PEHTY.

OkpimM nepepaxoBaHMX NapameTpiB peHTa XxapakTepu3yeTbCs: KifbKIiCTHO
nnaTexiB NPOTAroM POKY; YaCTOTOK HapaxyBaHHS BiACOTKIB (TOBTO KifbKICTHO
nepiogiB y poui, KONM HapaxoBYKTbCS BiACOTKM); MOMEHTOM 34INCHEHHS
nnatexis (Ha noyaTKy, cepeanHi abo B KiHLi pOKY) Ta iH.

PeHTn, 3a akumn nnaTtexi NpoBOOATbCA pa3 Ha pik, Ha3MBaKTbCH
piYHUMU. 3aneXxHO Bif YaCcTOTU HapaxXyBaHHS BiCOTKIB PO3PI3HATb peHmu 3
HapaxyeaHHsIM e8i0comkie OOUH pa3 Ha piK, Kiflbka pasie Ha pik (m pas) i
b6e3repep8HUM Hapaxy8aHHSIM.

HapowieHa cyma pivyHOI peHTM 3 HapaxyBaHHAM Bi4COTKIB OOVH pa3
pO3paxoByTbLCA 3a POPMYIIOH:

1+i)"—1
S=R( l) :

Akwo uneH peHTM R = 10 TuUC. rpH, TEPMIH peHTn n =5 pokiB, a
NpoLeHTHa cTaBka Ha pik i = 0,1, To HapoLleHa cyma pi4yHOI peHTu cKnage:

(1+0,1)°—-1

S =10000 01 = 61,051 (Tuc.rpH).

29



PosrnaHemMo pivyHy peHTy 3 HapaxyBaHHSM BIiACOTKIB m pa3 Ha pik. Y
LbOMY BUMNALKY HapaxyBaHHA BiLCOTKIB KOXHOro pasy npoBOANTUMETLCS 3a
CTaBKoOW j/m, Ae j — HOMiHarnbHa (pivyHa) cTaBka CKragHWX BiACOTKIB, YACIO
YrieHiB peHTUn piBHe n X m. BennunHa HapoLLleHol CymMun BU3Ha4YaTUMeTbCS 3a

(1 +j/m>nm —1
(1 +j/m)m - 1,

doopmysioto:

S=R

Ae n — TepMiH PEHTU B pOKax.

BuaHaunmo HapoLlleHy CymMy pi4yHOI PeHTU 40 KiHUS TEepMiHY OenosuTy,
AKLLIO BiACOTKM HApaxoBYKOTbCS LOKBapTany, LWOMICAYHO:

5%x4

(1 + 0'1/4> -1
4

(1 + 0'1/4) -1
5X12

(1 + 0'1/12> -1

12
(1 + 0'1/12> -1

S=10 = 61,5161 (THC.TpH),

S=10

= 61,6264 (THC.TPH).

2. PeHTa p-cTpoKOoBa 3 HapaxyBaHHSIM BiACOTKIiB m pa3 Ha pik.
AKWo peHTHI nnatexi BHOCATbLCA Kiflbka pasiB Ha piKk PiIBHUMW cymamu
(p-cTpOKOBa peHTa), a HapaxyBaHHS BiACOTKIB NPOBOAUTBLCA pa3 Ha pik, B
KiHUi poky (m = 1), Toai piYHui nnaTixk piBHUIA R, nepLunii YneH peHtn — R /p,
a 3arasibHe 4Y1CIIo YreHiB peHTU piBHe n X p. HapollueHa cyma, SKwo nnatexi
BHOCATbCS L OKBapTany cknage:

gLRAHD -1 10 A0t oo )
=—X = —X ~ 63, .TpH).
p A+D7P—1 4 (A+0,DV*—1 ThE TPH
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HapoweHa cyma Ons p-CTPOKOBOI PEeHTU, Ond AKOI 4nCro nepioais
HapaxyBaHHSA BiCOTKIB MPOTSArOM pPoKy piBHE YNCY PeHTHUX nnaTtexis (TobTo
p = m), BU3HaA4YaeTbCs 3a (PpopMysnolo:

. nm 5-4
<1+b%0 -1 <1+OJAO -1
=10 x

j 0,1

S=R ~ 63,862 (THUC.TpH).

HapowieHa cyma ona p-CTPOKOBOI PEHTU, ANA AKOI YMCIIO PEHTHUX
nnaTexis NPOTAroM POKY He piBHE 4uCny MepiofiB HapaxyBaHHA BIACOTKIB,
(To6T0 p # M), BU3HAYaAETLCS 3@ HOPMYIIOH0:

. <1+5%Jmn—1

S=—x

p . m/p '
<1+JAn> ~1

BusHauumo HapouleHy cymy p- CTPOKOBOI PEHTU [0 KiHUA TepMiHy
AEeno3nTy, SKLLO BiACOTKM HAPaxoBYOTLCS LOMICAYHO:

0.1 5x12
10 <1+ ’/12> -1

S—12>< 01 12/4
<1+ '/12> -1

~ 63,996 (THC.TpH).

3. MNopiBHAHHA HapowWeHUX cyM. AK BUMAOHO 3 HaBedeHux opmyn,
YacToTa naTtexiB i HapoLlyBaHHS BIACOTKIB MOMITHO BNSMBaOTb Ha PO3Mip
HapoLLUeHol cymu. Pe3ynbTaTtn po3paxyHKiB HApOLLEHUX CYyM AJS1S Pi3HUX YMOB
30iMCHEeHHA NnaTexiB i HapaxyBaHHS BiACOTKIB HaBeAeHi y Tabn. 9.
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Tabnuusa 9

NMopiBHAHHA HAPOLWEHNX CYM PEHT MNOCTHYMepaHAo 3 Pi3HMMM YyMOBaMU
BUNaT i HapoLyBaHHA BiACOTKIB

YnCno peHTHUX NnaTexis Yncno nepioais HapaxyBaHHS Bi4COTKIB
NPOTArOM POKY m=1 m=2 m=4 m =12
p=1 61,0510 61,3556 61,5161 61,6264
p =2 62,5409 62,8895 63,0732 63,1995
p=4 63,2950 63,6660 63,8616 63,9961
p =12 63,8010 64,1872 64,3909 64,5309

3icTaBUMO PO3rNAHYTI BapiaHTN HAPOLLLEHUX CYM.
Mo3Hauymmo nopiBHOBaHi cymu gk S(p, m). [Ns ogHUX | TUX camMux Cym

PIYHMX BUNNAT, TPUBANOCTI PEHT i PO3MIpiB MPOLEHTHUX CTABOK OTPUMAEMO
TakKi cniBBiOHOLEHHS:

S < S@m) <S(p,) <S(p,m) <S(p,m)
m>1 p>1

<S(p,m)
m>p>1 p=m>1 p>m>1

HaBeneHi HepiBHOCTI MOXyTb OyTW BUKOpPUCTaHi npu BUOOpPiI ymMOB
KOHTPAKTIB, OCKIfIbKM OO03BONAKTL 3asfanerigb (40 po3paxyHKy) oTpymaTu
YABMEHHA NPO pe3ynbTaTu, NOB’A3aHi 3 KOHKpeTHMMU ymoBaMn. Hanpuknag,
MOXHa 3a3fanerigb ckasaTu, Lo peHTa 3 ymoBaMn p = 2 i m = 4 gae MeHwy
HapOLLEeHY CyMy, YuM 3 p = 4 i m = 2 npu PiBHOCTI BCIiX IHLWNX YMOB.

4. Cy4yacHa BenuMuYMHa 3BUYaWHOI peHTU (nocTtHymepaHpo). [lig
cyyacHoi (HaBegeHow, abo MOTOYHOK) BEMIMYMHOK MOTOKY nnaTexis
PO3YMIitOTb CYMY ANCKOHTOBAHMX YSIEHIB LIbOro MOTOKY Ha AesKuUr nonepeaHin
MOMeHT 4acy. CydacHa BapTiCTb MNOTOKy nraTexiB eksiBaneHta Yy
doiHaHCOBOMY CeHCIi BCiM nriaTexam, siki OXOnstoe MnoTik.

Y BUNagKy piYHOI PeHTU OUiHKa Cy4YacHol BenuvyuHu (A) npoBoaAMUTLCA
Ha MOMEHT noYaTKy peanisauii peHTU (peHTa HeramHa) i cknagae:

1-(1+i)~"
i

1-(1+0,1)"5

A=RX =10 X ~ 37,9079 (THc. TpH). (5)
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MaTtemaTMyHO B3a€EMO3B'A30K Mi>XK CY4aCHOK i HApOLLEHO BENUYMHOK
PEHTU MOXHa BMPA3nTU TakKNM YNHOM:

Ax(1+D"=S.

Lle pQae MOXNuBICTb MepekoHaTuCs, WO HaBedeHa BenuyuHa
eKBiBarieHTHa BCiM nnaTeXxam, CKriagoBUM MNOTIK PEHTHUX MiaTexiB.

[Mpn HapaxyBaHHI BIOCOTKIB m pa3 Ha pPiK Cy4acHa BeSsiMyMHa PeHTU
obumucnioeTbca 3a copmynot (5), y AKIN 3aMiHUNWU AUCKOHTHUA MHOXHWK
(14 i)™ Ha ekBiBaneHTHy BenununHy (1 +j/m) ™™ aiHa (1+j/m)™ — 1.
Topai cydacHa BapTiCTb PiYHOI peHTU 3 HapaxyBaHHAM BI4COTKIB m pa3 Ha piK
MOXe OyTu BU3HaYeHa Tak:

1-(1+j/m)™"m
. m =R X Apm,j/m-
(1+j/m)" —1 ’

Bu3HaunmmMo cyyacHy BenunuMHy pPeHTU, AKLO BiACOTKM HapaxOBYHTbCSH
LLIOKBapTany i WoMmicaus:

A=10x2 (1 +01/4)7 37,5415 ( )
= droun—1 ~37 TUC. TPH),

1—(1+40,1/12)"5%12
A =10 X 1+ 01/12)2 -1 ~ 37,4558 (Tuc.rpH).

5. CyyacHa BenunuMHa pP-CTPOKOBOI PEHTU. [1pn BHECEHHI PEHTHUX
nnaTexiB Kifibka pasiB y poui (p-cmpokogea peHTa) i HapaxyBaHHI BiCcOTKIB
OAaMH pa3 B poui (m = 1) koediuieHTn NnpMBeAEeHHS 3HaX0aATbCA Tak caMo, SK
| ONA piYHOI peHTW, ane 3a YyMOBW, WO PO3MIp nnaTexy PiBHUW, a 4YUCno
yneHiB peHTU cknagen X p. Cyma OUCKOHTOBAHWX MnaTtexiB y pasi ix
LLIOKBapTanbHOro BHeceHHs byae piBHa:

AR A-C+D™ 10 1-atons )
— —x — X ~ 309, THUC.TPH).
P a+nl—1 4 (A+0DVA—1 P

33



CyyacHa BenuuMHa p-CTPOKOBOI PEHTU, ANs SKOI 4Yucno nepioais
HapaxyBaHHS BiACOTKIB MPOTArOM pPoKY PiBHE YNCY PEHTHUX nnaTtexiB (TobTo
p = m), BU3HaA4YaeTbCs 3a (hopMynolo:

1-(1+j/m)y—"m 1-(1+0,1/4)~>*
1= {/) _ g x 1= 01/)
J )

A=R

~ 38,9729 (THC.TpH).

CyyacHa BenuuMHa p-CTPOKOBOI PEHTU, AONs SKOI 4Yucno nepioais
HapaxyBaHHA BIi4COTKIB NPOTSArOM POKY HE pPiBHE YUCNY PEHTHUX MnraTexis
TOOTO p # m (Hanpuknag, SKWO HapaxyBaHHS BigOyBaeTbCs LUOMICALS),
BU3HaYaeTbCSA 3a POPMYIIOH:

LR 1= (1+4j/m)™™ 10 1= (1+0,1/12)"5%12
Tp T Q4j/mm™r -1 47 (1+01/12)12/4 -1
~ 38,8961 (Tuc.rpH).

6. MNMopiBHAHHA Cy4YaCHMX BapTOCTEN PIYHUX i P-CTPOKOBUX PEHT
NoCTHyMepaHAo 3 Pi3HUMU yMOBaMu BUNNAaT i HApoLlyBaHHA BiACOTKIB.

Ak BUOHO 3 HaBedeHUX oopMyr, BeNnMYMHa Cy4aCcHoI BapTOCTi MOMITHO
3anexuTb Bi4 CTaBKM OUCKOHTYBaHHA | 4acTOTW BUMMaT y MexXax pPOKy.
PesynbTatn po3paxyHkiB Cy4aCHUX BapTOCTEN ONSA PI3HMX YMOB BuMNar i
HapaxyBaHHSA BiACOTKIB HaBefeHi y Tabn. 10.

Tabnuuga 10
lNMopiBHAHHA cy4YaCcHUX BapTOCTEN PEHT NOCTHYMepaHAo 3 PiSHUMMU
yMOBaMu BUNNaT i HapowlyBaHHA BiACOTKIB

Yncno peHTHMX NnaTexis Yuncno nepiofiB HapaxyBaHHSA BiACOTKIB
NPOTArOM POKY m=1 m=2 m=4 m=12
p=1 37,9079 37,6670 37,5415 37,4558
p =2 38,8330 38,6087 38,4918 38,4119
p=4 39,3012 39,0854 38,9729 38,8961
p=12 39,6154 39,4054 39,2959 39,2211
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3icTaBUMO pO3rnsHYTI BapiaHTV HaBe4EHUX CYM.

Mo3Haunmo nopiBHIOBaHI cymu gk A(p, m), Ae p — YMCNO HaOXOOXKEHb
PEHTHUX NNaTexiB NPOTAroM PpoOKY, M — YUCIO MNepiodiB HapaxyBaHHS
BiICOTKIB NPOTArom poky. [ns ogHUX i TUX XXe CyM piYHUX BUNSaT, TPUBAsOoCTI
PEHT i PO3MIpIiB NPOLEHTHNX CTAaBOK OTPUMAEMO TaKi CriBBIgHOLLEHHS:

Ad,0) < A@m) <AL <A(p,©) <A(p,m) <A(p,m) <A(p,m)<A(pl
p>m>1 p=m>1 m>p>1 '

Takum 4MHOM, MOXHa 3asfjanerigb ckasaTu, WO peHTa 3 ymMoBaMu
p=4 i m=2 mae MeHLWYy cy4acHy BapTIiCTb, HXX 3 p =2 i m =4 npu
PIBHOCTI BCIX IHLUMX YMOB.

7. TpuBanictb peHTU. [lpn yKnNageHHi KOMepUiHOro KOHTPakTy, Lo
nepenbavae noraweHHs1 3060B’A3aHb PEHTHUMW NaTexXamn, HanBaXKIIMBILLUM
napamMeTpoM € TEPMIH PEHTU. Y pasi y3roKeHHA peLlTyn napameTpis TepMiH
PEHTU MOXe OyTn po3paxoBaHUM 3 BUKOPUCTAHHAM BENUYMHU HaPOLLEHOI
cymun. Po3paxyHku TpuBanocTti peHTn npu napametpax p =1, 4 im=1,4
HaBegeHi y Tabn. 11.

Tabnuusa 11
Po3paxyHOK TpuBanocTi peHTu
TpusanicTb
p m dopmyna po3paxyHKy DEHTY, pOKiB
S . 61,051
1 1 :ln(§l+1)=ln( 10 O,1+1) 5
In(1+1i) In(1+0,1)
In (§ [(14j/m)™—1]+ 1)
1| 4 = _\R 5
mlIn(1l + j/m)
S N1/p
4 1 n:ln(Rp[(1+l) 1]+1) 5
In(1+1i)
S . 63,8616
4| 4 o n(zi+1) _In(*-01+1) 5
mIn(1 + j/m) 4In(1+0,1/4)

TakumM YnHOM, SiK BUOHO 3 Tabn. 11, pe3ynbTaTn po3paxyHKiB cniBnagaroThb.

35



lNMpakTuyHe 3aBaaHHA Ne 5. KoHBepcisa cpiHaHCOBUX pEHT.
3MiHIOBaHIi peHTHU

MeTa — 3aKpinneHHa TeOPEeTUYHOro i NPakTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBUKIB pO3paxyHKy rnapamMmeTpiB KOHBEPCIi PeHT i 3MIHHUX (PiIHAHCOBUX PEHT
(moToKiB NnaTexi.).

3aBaaHHA

1. ®ipma NponoHye MOKynueBi CBOK NPOAYKLIKD Ha CyMy 2 MJSTH TPH 3
YMOBOI 1I onfiatm y KpeauT npoTtsarom 2 pokiB nig 15 % pivyHmx (cknagHi
BiACOTKM). [naTexi NOBUHHI BHOCUTUCS LLOKBapTarny, BiACOTKN HAapaxoBYHOTbCS
B KiHUi pOKY. BnaHaunT ymoBM KOHBEPCIT Li€l nponoauuii. 3pobutmn BUCHOBKMW.

2. ®ipma, WO creuianisyetbCsa Ha TOPriBMi HEPYXOMICTIO MPOMNOHYE
o6’ekt BapTicTio 1,5 MnH rpH. pn UbOMY MNPOMOHYOTLCA Taki BapiaHTU
onnatu: a) ogHopasoBa onnarta; ©6) onnata NpPoOTAroM 2 poOKiB pPiBHUMU
nnarexamu, Lo BHOCATLCA B KiHLi poKy nig 9 % piyHuMX; B) onfiata 3 BiaCTpoO-
YEeHHSIM nnaTexy B OOMH pPiK, OCTaHHi YMOBW aHanoriyHi nonepegHboMy
BapiaHTy; r) onsiata 3 BiACTPOYEHHAM B OOMH PIK, ane TepMiH peHTn 3pocTae
Ao 3 pokiB. BusHaunTtu piHaHcoBI Hacniakn, 3pobuTtn BUCHOBKW.

3. € Tpu piYHi peHTU (HeranHi 3 HapaxyBaHHSM % B KiHLi NepioaiB) 3 Taku-
Mn napametpamun: Ry = 0,2 MiH rpH, ny = 2 pokK, i; = 9 %; R, = 0,25 MrH rpH,
n, =4 poku, i, =8%; Ry = 0,37 MnH IpH, nz =5 pokis, iz = 10 %. Ix
3anpornoHOBaHO 3aMiHUTU OLHIEI PIYHOK PEHTOK 3 HapaxyBaHHAM % B KiHU;
nepiogy, TEPMiH MOralleHHs KOHCOMigoBaHOIi peHTn n =5 pokis, i = 10 %.
BusHauntn BennUMHy PEeHTHOro nriateXxy KOHCOMIAOBaHOI PEHTU, AKWO: a)
no4aTok 1l TepMiHy 36iraeTbCs 3 NOYATKOM TEPMIHY BCiX 3aMiHIOBAHUX PEHT;
6) onnarta 3a HOBOK PEHTOK BiOKNaAaeTbCs Ha 2 POKN.

4. Ha wmopgepHisauito nignpMemcrea OTPUMaHUA  OOBroCTPOKOBUM
KpeauT CTpokoM Ha 10 pokiB, NoraweHHs SIKOro 34iNCHIOBaTUMETbCS Ha Taknx
yMOBax: y nepwwmx 5 pokiB nnartexi y po3mipi 3 MSIH FPH BHOCATLCHA KOXHI
nispoky nig 8 % pi4YHUX, HACTyNHUX 3 POKM nnatexi y poamipi 5 MSH rpH
BHOCATLCSA TakoX 3a niBpivdamu nig 10 % piyHMX, OCTaHHI 2 poKM nnaTexi y
po3Mipi 6 MMH rpH BHOcATbCA wokBapTany nig 10 % piyHux. lNpoTtarom
BCbOr0 TEPMiHY PEHTU BIACOTKM HapaxoBYHTbCA pa3 Ha pik. BuaHaunTu
HapOLLEHY BENUYMHY PEHTW.

5. Kpeaut poamipom 15 MnH rpH mae 6yTu norawleHun npoTarom 5
POKIB MOCTIMHO 3pocTatynMmMn nnatexamm 3 abCoMoTHUM  LWOPIYHUM
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npupocTtom, piBHuM 0,5 MnH rpH. [naTtexi i HapaxyBaHHSA BiOCOTKIB Ha HUX
BUPOBNSETLCA B KiHLi POKY, npoueHTHa piyHa ctaBka — 9 %. BusHauuTu
PO3Mip NepLloro niaTexy i 3aarasibHy Cymy Bunnar.

6. OTpMMaHUM KpeauT CTPOKOM Ha 7 poKiB. YMOBM MOralleHHs

HacTynHi: nepwwun nnatixk 0,2 MNH rpH, KOXeH HacTynHun 3pocTtae Ha 10 %,
nnaTexi BHOCATbCS ABidi B poui, npoueHTHa ctaBka 8 % pivyHMx. BusHauTe
PO3Mip OTPUMAHOIo KpeauTy i cymy, WO nigndrae sunnari.

MeToaunyHi pekomeHaauii

[Min KoHeepciero hiHAHCOBMX PEHT PO3yMilOTb 3MiHY YMOB BUNIaTu
PEHTN 4epe3 4dKi—Hebyab nMpUYMHM, [HaKWe Kaxydu, MoBa Knae npo
KOHBepTauii ymoB, Wo nependadvalotbca npu Bunnati piHAHCOBOI PEHTW.
[MpocTMuM BUNagKkaMmm KOHBEPCIT €: 3aMiHa PEHTN pPa3oBUM NnaTexem (BUKyN
peHTn), abo HaBnaku, 3amMiHa pPas3oBOro MfiaTexy pPeHTol (PO3CTpoYKa
nnaTtexy). [Jo cknagHiworo BunagKky BiAHOCUTLCS 06’eqHaHHA OEKINbKOX PEHT
3 PI3HMMKU XapakTepucTUkamu B OAHY — KOHcosigauis peHT. [Npu ubomy
nepenbayacTbCs, WO KOHBEPCiIS He MNOBMHHA MNPMBOAUTUM OO0  3MiHK
diHaHCOBMX HacnigKiB Ansi KOXHOI i3 CTOpiH, Wo 6epyTb ydacTb, TOOTO
KOHBEpPCIA I'PYHTYETLCSA Ha NPUHLUMNI PiHAHCOBOI eKBIBaSIEHTHOCTI.

1. 3amiHa pa3oBOro nnartexy pPeHTHUM. [1ns BUPILLEHHA 3aBOaHHSA
NPUPIBHIOEMO Cy4acHY BapTICTb PEeHTU, 3a LOMNOMOrol HAKOI MpoBOAMTLCA
pO3CTPOYKa, CyMi bopry. 3aBAaHHA nondrae y BU3Ha4YeHHi OQHOro 3 napameTpis
L€l PEHTU — YNeHa PEHTU — 3a YMOBM, LLIO peLuTa napamMeTpiB 3ajaHa:

1-(1+0)™

A=RXx - .
px ((L+0) P —-1)

3Biacu
1-1+0)™
o4 D
px((1+i)/p—1)
ae A — cyyacHa Benu4ymnHa rnoToKiB NraTexis;

[ — pi4Ha NpPOUEHTHa CTaBKa,;
N — TePMIH PEHTMU;

p — TEPMIHOBICTb PeHTU (KiNbKICTb NNaTexiB Ha PikK).
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Akwo A =2 MAH rpH, n = 2 pokn, p =4, m = 1, i = 0,15, Togi 4neH
PEHTU OOPIBHIOE:

1—(1+0,15)72
R=2~+ T = 1,16652 (MJIH TpH).
4% ((1+0,15) /4 —1)

[ani 3HaxoanmMo KBapTanibHUW NNaTix:

R 1,16652
RKB=— = ———

A 0,291631 (MJH TpH).

[Ona BM3HA4YeHHS OOUINbHOCTI 34IMCHEHHS MOKYMKW Ha MPONOHOBaHUX
yMOBaXx, po3paxyemMoO HapOLLEHY BESIMYMHY PEHTH:

(1+i)"—-1 (1+0,15)% -1
S=RX = 1,166525 X —

D X ((1 +i)/p — 1) 4 x ((1 +0,15)74 — 1)
= 2,645 (MJIH TpH).

Takum 4vHOM, npumaroun ymosu bipmun, nokynuesi HeobxigHo 6yae
LokBapTany sunnadysatu 291,631 Tuc. rpH, npy LUbOMY nepennara cknage
645 TuC. rpH.

2. 3MiHa yMOB peHTU. 3MiHa yMOB BuUMNNaTu peHTn, TOBTO YacTkoBa
abo noBHa 3MiHa NepBMHHUX NapaMeTpiB PeHTU, NPUBOAUTL 0 YTBOPEHHSA
HOBOI PEHTWU, LLO BUKMIUKAE 3MiHY (piHaHCOBMX Hacnigkie. Pasom 3 TuMm 3a
BaxaHHAM CTOpPiH MOXHa 36epertTn (piHaHCOBY eKBiBaNE€HTHICTb, 3MiHUBLUU
pag napameTpis i 36epirm piBHICTb Cy4aCHWX BENMYMH MEPBUMHHOK | 3HOB
CTBOPEHOL0 peHTow (A, = A;), a Takox 36epirum piBHICTb NPOLIEHTHMUX CTaBOK.

MoyvaTkosi aaHi: A = 1,5 MnH rpH, n = 2 poky i = 0,09.

PilweHHs:

a) oOHopasosa ornnama. Llen BapiaHT npunyckae, wo BunnaTta 6yae
npoBeaeHa Bigpasy, To61o S = A = 1,5 (MnH rpH);

6) onnama pisHUMU rinamexamu, U0 8HOCSMbCS 8 KiHUi KOXXHO20 POKY, —
1+~

3 (bopmMynn pospaxyHKy 3BUYanHOI pivyHOI peHTn A = R X 3HaxoaMmo

YJieH PeHTun:
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(1+D)™ (1+ 0,09)72
A+ —7 =15+ 009 = 0,852703 MJIH TpH.

[ani po3paxoByeMO HapOLLEHY BENUYUHY PEHTN:

1+D"—-1 (1+0,09)?%-1
X : = 0,852703 x = 1,782149 (MsIH rpH);

S=R 0.09

B) ornlama 3 8I0CMPOYEHHsIM rrnamexy (mepmiH peHmu He 3Mi-
Hroembcs). Lle 3aBoaHHs npunyckae po3paxyHoK BiACTPOYEHOI peHTun, To6To
KOSIM BHECEHHS MEPLLUOro BHECKY NEPEHOCUTBLCS Ha Ni3HIWKKA TEPMIH (t poKiB,
MicauiB). Y LpOMy BUMNAAKY 3arasnibHa TpMBaniCTb PEHTU 3arMLLIAETECS KOSTULLHLOK

R, =Ry x (1+1i)t=0,852703 x (1 + 0,09)! = 0,929446 (M1H rpH):

ToAi:

(1+i)"—1 (14 0,09)! — 1
% l_ = 0,929446 X 55 = 1,942543 (MJIH IpH):

S=R;
r) orslama 3 8i0CMpPOYEHHSM i3 36iNbUWEHHSIM mepMiHy peHmu, To6To
HeobXigHO 3HaWTW BigKNadeHy PeHTy 3a YMOBW, WO 3aranbHa TpuBanicTb

PEHTU 3pOCcTaE A0 3 POKiB.
[ns po3paxyHKy BEnUYUHM PEHTHOro nriatexy HOBOI pPeHTu, BiACTpo-

YyeHol Ha nepiog t = 1 i 3 HOBMM TEPMIHOM, BUKOPUCTOBYETLCSA bopMyna:

(L=(@+D™

l

A-a+omy

R, = Ry X x (1+1)f,

(1— (1+0,09)2 /
0,09

Ry = 0852703 x| m—q 505,
0,09

X (1+0,09)! =

= 0,645914 MJsiH rpH.
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Topi:

1+)"-1 (140,09 -1
X i = 0,645914 X 509 = 2,11737 (MJIH TpH).

S =R,

Taknm ymHoMm, K Bxe 6yno BkaszaHo, 3MiHa yMOB BUNMATN peHTu, To6To
YyacTkoBa abo NoBHa 3MiHa 1I MEPBUHHUX NapameTpiB, NPMBOAUTL OO 3MiHU
doiHaHCOBUX HacniaKiB.

3. KoHconipauia (06’eaHaHHA) peHT nondrae B 3aMiHi OeKiNbKOX PeHT
OHI€l0, NapaMeTpu Kol HEODXIAHO BU3HAYMTK. Y LbOMY BUNALKY 3 NPUHLUMNY
(oiHaHCOBOI eKBIBaANIEHTHOCTI BUXOANUTb PIBHICTb Cy4aCHUX BApTOCTEN 3aMiHIOKYOI!
| 3aMiHIOBaHUX pPeHT. [pouec KoHconigail peHT MOXe CynpoBOAXKYyBaTUCS SK
30epexeHHaM, Tak i 3MmiHO iX napameTpiB. OCHOBHI XapaKTepUCTUKW,
BU3Ha4YyBaHi Npn KOHcoNigauil peHT, — BeNIMYMHA YneHa peHTH i Tl TpuBanicTb.

Y Tabn. 12 BkasaHi OCHOBHI XapakTepuCcTuUKn 06’egHYBaHMUX PEHT.

Tabnuusa 12
OCHOBHI XapakTepucTukm o6’eaHyBaHUX PEHT

UneH peHTH, | TepMiH peHTH, MpoueHTHa
Ne peHTH, q . .
Rg, MINH rpH ng, POKIB CcTaBka, i, %
1 0,20 2 9
2 0,25 4 8
3 0,37 5 7

a) ymMOBM KoHconigauii peHT nepepbavatotb 36ic nnoyamky mepmiHy
HOB0I (KOHconidogaHoK) peHMU | 06°€0HygaHUX peHm, TOMY ureH
KOHCOSig0BaHOI PEHTU BU3HAYaETbCS 3a POPMYIIOH:

1-AQ+i,)™
K q
. g=1Rq X iy
=144

R: =
1—(1+i)™" 1—(1+i)™" ’
aT=a+n7; T=a+n7;

ne R, — uneH q-Oi peHTWn, n, — TPUBANICTb ¢-Ol PEHTH, iy — NpoueHTHa

q
CTaBKa -0l peHTH, i — napamMeTpu KoHconigosaHol peHTn (n =5, i = 0,1 %).
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Y Tabn. 13 npencraBneHi pesynbTaTyu Po3paxyHKy Cy4YaCHUX BENUYUH
06’eQHyBaHMX PEHT.

Tabnuusa 13

PesyanaTM PO3pPaxyHKy cyvYaCHUX BeJINYUH

UneH peHTHn, | TepMiH peHTH, MpoueHTHa Cy4acHa BenuunHa, A4,,
Ne peHTH, q . .y
Rg, MITH IpH ng, POKIB CTaBKa, iy, % MITH rPH
1 0,2 2 0,09 0,3518222
2 0,25 4 0,08 0,8280317
3 0,37 5 0,07 1,5170731
Pa3zom - - - 2,696927

MigctaBmBLUM HaBYTI 3HAYEHHS y doopmyny, HabyaemMo 3HA4YEHHA pPiYHOro
nnaTexy HOBOI KOHCOMIAOBAHOT PEHTU:

o 2,696927
Ca-a+on
0,1

= 0,7114425 (MaH TpH);

0) ymoBM KOHconigauii peHT nepegbadvaloTb, WO orsiama 3a HOBOH
pPeHmMor e8i0KknadacmbCsi Ha 2 POKW, TOMY YSIEH KOHCOMIOAOBAHOI PEHTU
BU3HAYaEeTbCSA 3a POPMYIIOH:

K
g=1Rq X i

1-(1+ iq)‘"CI/_

q

R, = x (1+1)f,

@=a+n™m,

[
ae R; — uneH BigknageHol KOHCOSIOOBaHOI PEHTH, Rq — YSIEH -1 PEeHTN, ng —
TPUBanIcTb q-W PeHTH, i, — NPOLIEHTHA CTaBka q-N PeHTW, n., i — NnapameTpu
KOHconigosaHol peHTn (n = 5,1 =0,1 %, t = 2).

CKopeKkTyeMO nnaTi>K KOHCOMIAOBAHOI PEHTH:

1-(1+i,) ™
K
g=1Rq %X ! [

q

R, X (1+i)t =0,7114425 x (1 + 0,1)% =

a-a+omy

= 0,8608455 (MIH rpH).
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TaknmMm YMHOM, FPYHTYHOUYMCH Ha NMPUHLUMNI eKBIBaNeHTHOCTI, po3paxyBanu
BENIMYNHY PIYHOrO nriaTexy KOHCOMi4oBaHOI PEeHTU, Npu LUbOMYy 3MiHA YyMOB
BUNAT NPUBOANTL A0 36iNbLUEHHS PEHTHOrO NNaTexy.

4. PeHTa 3 pa3oBOl0 3MiHOK nnaTexy. [10Tik nocnigoBHUX NnaTexis,
YSIEHU AKOro He € NOCTINHMMMX BENNYNHAMMN, HA3NBAETLCA 3MIHHOK PEHTOIO.

Y pasi, KoM noTik nnaTtexiB € OUCKPETHUM | KOXEH YneH peHTu
NOCTINHUN TiNbKN B MeXaX CBOro 4acoBOro Bifpi3Ky, pO3paxoBYETbCA 3MiHHA
peHTa 3 pasoBMMU 3MiHAMWN PO3MIPY YSieHa PEHTU:

S=Ry XSy i XA+ D"™ +Ry X5y ;o X (L+ D)4 .+ Ry X5y 0
KoeiLieHTV HapoLLlyBaHHs PIYHOI PEHTU s, ; BU3Ha4alOTLCA 38 (DOPMYIIOHO:

@+dr-1
—

Sn,i

Y 1abn. 14 npeacTtaBneHnii NnaH norawleHHs 4OBrOCTPOKOBOIO KpeauTy.

Tabnuua 14
lNMo4yaTKoBI AaHi noraweHHs1 4OBroCTPOKOBOIro KpeauTty

Ne TepmiH PiyHnin nnatix, MpoueHTHa | CTpPOKOBICTb
PeHTU, k | peHTH, n, Ry CTaBKa, iy PEHTHU, Dy

1 5 6 0,08 2

2 3 10 0,1 2

3 2 24 0,1 4

Ockinbkn cxema noralleHHA A0BrocTpokoBoro kpeanty (m = 1in = 10)
€ 3MIHHOIO PEHTOI0 3 P-CTPOKOBUMMMW Nratexamu, KoediuieHTn HapoLLlyBaHHSA
BU3HaYalTbCA 3a hopMyroto:

w__ (+D"-1
M+ D) —1)

S
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Y Tabn. 15 npeacrasBneHi pesynbTaTtv po3paxyHKy KoediuieHTiB Hapo-
LLIyBaHHS.

Tabnuuga 15
Pe3ynbTaTn po3paxyHKy Koedili€cHTIiB HapoLlyBaHHS

Ne peHTH, TepMiH MpoueHTHa CTpPOKOBICTb KoedpilieHT
k PEHTY, Ny, cTaBka, iy, PEHTW, Py, HapPOLLEHHS, sffi)
1 5 0,08 2 5,981676
2 3 0,1 2 3,390779
3 2 0,1 4 2,177187

Takum YMHOM, HapoLLleHa BENUYMHA PEHTU piBHa:

S =6x5981676 x (1 + 0,08)1°75 + 10 x 3,390779 X (1 + 0,1)10-G+3) 4
+24 % 2,177187 = 146,01516 (MJIH.TpH.)

Takum 4ymHOM, 3ararnibHa cyma BunnaTt 3a JOBrOCTPOKOBUM KpeauTOM
cknage 146,01516 MIH rpH.

5. PeHTa 3 NOCTIMHOIO abCONOTHOK 3MiHOK 4NeHiB. PeHTa, YneHu
SIKOI 3MIHIOIOTLCA 32 3aKOHOM apUPMETUYHOI NPOrpecil, HA3MBAETLCA 3MIHHOK
PEHMOK 3 MOCMIUHOI0 abCoTFOMHOK 3MIHOKO ii YrieHig (Ha BENUUNHY d).

MoyvaTkoBi gani: A =15 MnH rpH, n = 5 pokiB i =9 % d = 0,5 MNH IpH,
HapaxyBaHHSA BiACOTKIB i BUNNATU 34iINCHIOITLCA B KiHLi POKY.

PiweHHaA:

3HalouM NOTOYHY cymy Gopry, TO6TO BenuuuHy A, MOXHa BU3HAYUTU
PO3Mip NepLUOro nnaTexy:

_Ax(1+i)"—%><(sn’l-—n)

)
Sn,i

[e s, ; — KoemilieHT HapoLLlyBaHHS.

15X (14 0,09)° — 0 x (5,98471 — 5)
R = 598471 = 2,942288 (MJIH rpH).
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HapouieHa cyma faHoT peHTU BU3Ha4Ya€eTbCH 3a DOPMYIOH0:

d
S=R><Snll-+7><(sn,i—n)

0,5
S =2,942288 x 5,98471 + 009 % (5,98471 — 5) = 23,079359 (MJiH TpH).

)

Tak, Wob BunnaTnTn KpeguT y po3mipi 15 MAH rpH 3a 3anpornoHOBaHO
CXemMoto, HeObXigHO BHECTU NepLumni nnaTixk y poamipi 2,942288 mMnH rpH, npu
LboMmy nepenniata cknage 8,079359 MriH rpH.

6. PeHTa 3 nocTinHOIO BiAHOCHOKO 3MIiHOIO YneHiB. PeHTa, yneHun gakoi
3MIHIOIOTBCA 3a 3aKOHOM 3pOCTatoy0i reoMeTPUYHOI Nporpecii, Ha3nBaeTbLCA
PEHMOK 3 MOCMIlHOK 8iIOHOCHOK 3MIHOK0 /1amexis.

Y Tabn. 16 npeacrasneHi No4aTKoOBI AaHi OS5 NOralleHHs KpeauTy.

Tabnuuygsa 16
lNMouyaTKoBI AaHi cxeMu nNoraweHHs KpeauTy
MapameTpu [Mo3Ha4yeHHs | 3Ha4YeHHS

[MepLwmnin YNeH peHTn, MIH rpH R 0,2
KoemiuieHT 3MiHM YneHiB peHTun q 1,1
TepMiHOBICTb PEHTU (KINbKICTb

BMNNaT Ha piK) p 2

TepMiH peHTun n 7
[MpoueHTHa cTaBka i 0,08

[MigcymkoBa BenuyuHa BMNNaT 3a HagaHUM KpeauToM po3paxoBYETbCS
3a (POpPMYroK 3HAXOMKEHHS HapOLUeHOl BerMMYMHU pP-CTPOKOBOI PEHTU 3
NOCTIMHOO BIOHOCHOK 3MiHO NNAaTEXIB:

np _ (1 4 )" 1,17%2 — (1 + 0,08)’
s=Rx2Z ( 1) —0,2 % ( 1) — 6,857629 (M1H rpH).
q—(1+i0)P 1,1 — (1 + 0,08)2
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CyyacHa BenuynHa p-CTPOKOBOI PEHTU BU3HAYaETLCS 3a OPMYIIOH0:

P (1+0)" -1 1,17%2 x (1+0,08)~7 — 1
A=Rx3 ( )1 =0,2 x ( )1 =
q— (1+0)p 1,1 - (1 +0,08)2

= 4,00136 (MJsiH rpH ).

TakMm YMHOM, pO3Mip OoTpMMaHoro kpeauty cknagae 4,00136 MnH rpH,
nigcymMKoBa CymMa BMMNAT 3a 3anporoHOBAHOK CXEMOK piBHa 6,85769 MnH rpH,
To6TO 3a 7 poKiB Nepennarta 3a KpeamTom ckrnage 2,856268 MiH rpH.

NMpakTuyHe 3aBaaHHA Ne 6. NnaHyBaHHA noraweHHsA
cepeAHbLOCTPOKOBUX i 4OBroCTPOKOBUX KpeauTiB

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOrO i MPaKTUYHOro MaTepiany, HabyTT4
HaBWKIB CKNagaHHS nnaHy norawleHHs cepefHbOCTPOKOBUX i 4OBrOCTPOKOBUX
KpeauTiB Pi3HUMKU MeTo4aMu.

NMouaTkoBi AaHi. baHk BMaaB gosroctpokoBuin kpeaut B cymi 40,0 Tuc.
aon. Ha 5 pokiB nia 6 % pivHuX.

HeoOxigHo

1.lMNoraweHHa KpeguTy MNOBUHHE MNPOBOAUTUCA PIBHUMU LLOPIYHUMMN
BUNMaTaMmn B KiHUi KOXHOMO POKY, LLO BKMKOYalOTb MoraweHHss OCHOBHOIO
Bopry i NpoueHTHI NnaTtexi. HapaxyBaHHA BiACOTKIB NPOBOANTLCA pa3 Ha Pik.
CknacTtu nnaH norawweHHs NO3uKK.

PospaxyBaTn BenuyuHy nepLuoro nnartexy Ana noraweHHs OCHOBHOIO
bopry, BENUYUHY TMPOLEHTHOrO nriaTtexy Ha KiHeub OCTaHHbLOIO POKY
NoralleHHsa No3nKK, 3anunoK OCHOBHOIO HeonmavyeHoro 6opry Ha no4yaTok 3—
ro poky noratweHHs. [NopiBHATM po3paxoBaHi 3HAaYE€HHSA 3 NSIaHOM MoralleHHs
NO3UKMN.

2. CKknactu nnaH noraweHHs1 KpeauTy piBHUMU LLIOPIYHUMK BUNaTamu,
AKWO nepeabavyaeTbca 3MiHa NPOLIEHTHOI CTaBKW: NepLui ABa poku — 6 %, Lwo
3anuwunucsa 3 poku — 8 %.

3.Cknactu nnaH noraweHHs KpeauTy, SKWO 3a yMOBaMW KOHTPAKTY
noralleHHa OCHOBHOro 60pry MOBWHHE MNPOBOAUTUCHA PIBHUMMW LLOPIYHUMMU
nnarexamu, HapaxyBaHHA Bi4COTKIB — Yy KiHUi pOKy. Po3paxyBaTu BenvyunHy
NPOLEHTHOro nnaTexy i CTPOKOBOI crnfatm nna 4-ro poKy, MNOPIBHATU
po3paxoBaHe 3HA4YeHHSA 3 NNaHOM noralleHHa 6opry.
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4. Cknactu nfiaH noraweHHs KpeauTy, AKLWO BUNaTtn OCHOBHOro dopry
MOBWHHI 3pocTaTu WOpPIYHO Ha 1 TWUC. gonapis, HapaxyBaHHA BiOCOTKIB
NPOBOAMTLCS B KiHLi POKY.

5. CknacTu nnaH noralleHHs1 KpeauTy, SKLWO BUMNaTt OCHOBHOMoO bopry
NOBWHHI 3pocTaTtn Ha 5 % LWOPIYHO, HapaxyBaHHA BiOCOTKIB NPOBOAUTLCA B
KiHL POKY.

6. Cknactv nnaH noralleHHs1 KpeauTy PiBHUMM LLOPIYHUMMK BMNNaTamu,
SKWO Micna BUNMAaTu TPeTbOro nratexy MK KpeauTOpOM i No3nyanbHUKOM
AOCArHyTa OOMOBIIEHICTb MPO MPOLAOBXEHHS TEPMIHY MOralleHHs1 No3uKn Ha
2 POKM i 36iNbLLUEHHS NPOLEHTHOI CTaBkM 3 MOMEHTY koHBepcil 4o 10 %.

7.Cknacty nnaH rnoraweHHs KpeauTy, SKWO BUAAHUWA KpeauT €
iNOTEKOK 3 LLOMICAYHUM MOoralleHHsIM OCHOBHOro 6opry i BiACOTKIB 3a HUM
PiBHAMM CTPOKOBMMW cnnatamu, PospaxyBaTu 3anuiok ©opry Ha nodaTok
4-ro micausa (KOXXHOro micaus npunmaeTbes piBHUM 30 OHAM).

CknacTtu nnaH noralleHHs inoTeYHOro KpeauTy PiIBHUMU LLLOMICAYHUMMU
BMNNaTaMn OCHOBHOIO Oopry (KOXHOrO MicAuss NPUAMAETbCA  PIBHUM
30 aHAM). 3pobUTK BUCHOBKM.

MeToanyHi pekomeHAaauii
1. MNMoraweHHA Gopry piBHUMMU CTPOKOBUMM chnnatamu. YMoBamu
KPEeOWUTHOro KOHTPaKTy nepeabadaeTbCa noraweHHs Gopry piBHMMUW BuUMna-
TaMn B KiHLi KOXXHOro po3paxyHKOBOro nepioay:
MapameTtpu nosukn: D = 40,0 Tuc. gon.; n = 5 pokie; i = 0,06; m = 1.
LLlopiyHa Bunnarta piBHa:

ix(1+0)" 0,06 x (1 + 0,06)5
Y=Dx - = 40 x
1+H)"r—-1 (1+0,06)°—1

~ 9,49586 (Tuc. f0J1.)

Pospaxyemo:
I=Dxi=40x0,06=24(tuc. goJ.).

R=Y—1=9,49586 — 2,4 = 7,09586 (Tuc. poJ.)
Y tabn. 17 npeactasneHnin noeTanHuM niaH noraweHHsa 6opry.
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Tabnuua 17
MNnaH noraweHHA 60pry, TMC. Qon.

PiyHa Butpara .
o Piyna cTpokoBa
. 3anuwok 6opry, | MpoueHTHUN MO MOraLleHHo
Pik . cnnarta
D nnartix, I OCHOBHOro (anyiTeT), Y

6opry, R y ’

1 40 2,4 7,0959 9,4959
2 32,9041 1,97424864 7,5216 9,4959
3 25,3825 1,5229522 7,9729 9,4959
4 17,4096 1,04457797 8,4513 9,4959
5 8,9584 0,53750128 8,9584 9,4959
Pasom 7,47928009 40,0000 47,4793

3Halun po3Mmip KpeauTy, NPOLEHTHY CTaBKy i i TepMiH MNoralleHHs
KpeauTy mn, po3paxyeMO BENMYUHY NepLuol BUMnaTtu noraweHHs OCHOBHOro
bopry R;:

i 0,06
R, =D — 40 — 7,09586 (THc. 70.L.).
A SR “ 1 +0,06)5 -1 (Tuc. pox.)

Po3mip nnatexy ocHoBHoro 6opry B Oyab-akomy nepiofi (Rj) MOXHa
BU3HA4YNTN 3a OPMYIIOHO:

R, = Ry x (1 + i)+ 1,
R; =R, x (1 +i)*1=17,09586x (1+ 0,063t =7,9729 (Tuc. gox.).

BukopuctoBytoun HaBefeHi hopmMynn, MOXHa po3paxyBaTu BenuUUUHy
NpoueHTHOro nnartexy I ans dyab-akoro nepioay k.

Ik == Y - Rk == Y - Y X (1 + i)_n+k_1 == Y X [1 - (1 + i)_n+k_1].

3a yMoBOI 3aBAaHHs HeOobXigHO po3paxyBaTy BENUYNHY MPOLIEHTHOMO
nnaTexy Ha KiHeLb OCTaHHbLOrO POKY MOralleHHS NO3UKN:

Is=Y—R,=Y—-Yx(1+i) ™% 1=0949586x[1— (1+0,06)"°">"1] =
= 0,537501 (Tuc. mou.).
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[ns po3paxyHKy 3asiMiKy HeonmavYeHoro OoCHoBHOro 6opry Ha 6yab-
AKUIN k- nepiog BUKOPUCTOBYETbCA hopmyna:

3a yMOBOW 3aBAaHHS HeOoOXiAHO BWU3HAYUTWM 3anULLIOK OCHOBHOIO
Heonna4yeHoro 6opry Ha no4yaTok 3-ro poky noralleHHs:

Y—R; 949586 —7,9729

D, =
3 i 0,06

= 25,382536 (Ttuc. fou.).

Takum 4YMHOM, NpWU MNOoraweHHi NO3uKKU PIBHUMW NNaTeXxamu 3anuLlok
BGopry 3 KOXXHOK BUMSIATOK 3MEHLUYETHCS; OTXKE, 3MEHLUYIOTBCS | MPOLIEHTHI
BUNMaTK. Y pesynbTarTi Big nepiogy 40 nepiogy 3pocrtae po3mip niaTtexis, LWo
MOyTb Ha norawieHHsi OCHOBHOro Gopry. NopiBHIOKYN PO3paxyHKM 3 MAaHOM
noraweHHs no3unkn, 6a4ymMmo, WO OTPUMaHI pesynbTaTu He BiOpI3HAKTLCS.
[Mpn ubOMy cymapHa nepennata cknagae 47,4793 tvic. gon.

2. MNMoraweHHA Gopry piBHUMU CTPOKOBUMM cnsiaTamMu MpPU 3MiHi
NPOLEHTHUX CTaBOK

MapameTpu nosukn: D = 40,0 Tuc. gon.; ny = 2 poky; i; = 0,06; n, = 3 poky;
i,=008 m=1n=n;+n, =5.

PiweHHs

Onsa cknagaHHa nnady noraweHHs MO3UMKU BU3HAYMMO BENUYUHY
LLIOPIYHOT BMNNaTK, BPaxoBykouu, WO 3aranbHUA TEPMiIH norawleHHa ckrnage 5
POKIB:

ix @A+ 0,06 x (1 + 0,06)°

Y, =D x = X
1 1+i)n—1 (1+0,06)5 —1

~ 9,49586 (Tuc. fou.).

[MOKpOKOBUM PO3paxyHOK 34iINCHIOETHCS, BUXOASAYM 3i CNiBBIgHOLLEHb:

i X (1+ )"
Y=DX . )
1+ -1
I =D X,
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Y Ttabn. 18 npeacTtasneHnin noeTanHUM niaH noraweHHsa 6opry.

Tabnuusa 18
lNnaH noraweHHsA 60pry, TUC. QoOnN.
PiyHa
) MpoueHTHa 3anuwok | lNpoueHTHW suTPara sa Piana
Pik ] , noraweHHAM CTpoKoBa
cTaBkKa, i 6opry, D nnaTix, I
OCHOBHOIO cnnata, Y
oopry R
1 0,06 40 2,4000 7,0959 9,495856017
2 0,06 32,9041 1,9742 7,5216 9,495856017
3 0,08 25,3825 2,0306 7,8187 9,849274874
4 0,08 17,5639 1,4051 8,4442 9,849274874
5 0,08 9,1197 0,7296 9,1197 9,849274874
Pasom 8,5395 40,0000 48,5395

Takum 4mHOM, 30inblUEHHS NPOLEHTHOI CTaBkM MNpMBOAUTL OO
30inbLUEHHS WOpPIYHMX BUANaT. AK BUOHO 3 npuknagy, 3a 3 poku 3MiHa CTaBKu
Ha 2 % npuBena o 36inbleHHs cymapHol nepennatu Ha 1,0603 Tuc. gon. |
cknagae 48,5395 Tuc. gon.

3. NoraweHHA NO3UKU pPiBHMMM BuUNmatamMmm OCHOBHOro 6opry. 3a
YMOBOK 3aBAaHHS MoraweHHss OCHOBHOro ©Oopry mMOBUHHE NpOBOAUTUCSA
PIBHAMM LLOPIYHUMM NNaTexamu. Y uUbOMYy BUNAZKy PO3Mipu nnaTexiB 3a
OCHOBHUM 60prom 6yayTb piBHi:

D R =Ry=- =Ry =R
o M TRy == R = Ry

40
R = T = 8 (Tuc. moJ.).
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3anuuok OCHOBHOrO 6Opry Ha novyaTky KOXHOro po3paxyHKOBOro
nepioay (D;) BU3HA4YaETLCSA SK:

D,=D—-R-(k—1),
ae D — cyma Bcboro 6opry;
k — HoMep po3paxyHKOBOro nepioay.

Hanpuknapg,
BenvumMHa cTpoKkoBOI chnnatu B KOXHOMY pO3paxyHKOBOMY nepioAi
piBHa:

Y, =D, X i+R.

Hanpwvknag, Yo=D,Xi+R=(D—-RXx(k—1))Xi+R = (40—
—8x%x(4—-1))x0,06+ 8 =28,96 (Tuc. nou.)

BennumMHa npoueHTHOro nnatexy Ans k-ro po3paxyHKOBOro nepiogy
BU3HA4YaeTbCSA 3a POPMYIIOL0:

Ik:DkXi.
Hanpwuknag, I,=D,Xi=(D—-—RX(k—-1))-i=040-8X%X (4 —

—1)) X 0,06 = 0,96 (Tuc. goJ.)
Y 1abn. 19 npeacTtasneHnin noeTanHWM niaH noraweHHs 6opry.

Tabnuusa 19
lNnaH noraweHHsA 60pry, TUC. QoOn.
- PiyHa BuTpaTa 3a Piyna
, 3anuwok MpoueHTHUN
Pik Gopry, D nnaix, I norallueHHam CTpOKOBa
OCHOBHoOro 6opry, R | cnnarta, Y
1 40 2,4 8,0000 10,4000
2 32,0000 1,92 8,0000 9,9200
3 24,0000 1,44 8,0000 9,4400
4 16,0000 0,96 8,0000 8,9600
5 8,0000 0,48 8,0000 8,4800
Pa3om 7,2 40,0000 47,2000
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TakMm 4MHOM, NpU MoraweHHi No3nKM PiBHMMK BUMNIaTaMn OCHOBHOMO
Gopry 3 yacom pivyHa CTpokoBa cnniata 3MeHwyeTbes. Lle BigbyBaeTbcsa 3a
paxyHOK TOro, L0 3anuwoK 6opry i NPOLEHTHUI MNaTiXK 3 KOXXHOK BUMNSIATOO
3MmeHwyeTbcd. CymapHa nepennaTta cknagae 7,2 Tuc. 4on.

4. ToraweHHs1 NO3UKU 3MiHHUMW BuUNJlaTaMM OCHOBHOro oGopry
(3miHa Bunnat B apudpmMeTMyHIiW nporpecii). 3a ymoBaMn KOHTpaKTy
nepenbayvyeHo noralleHHs OCHOBHOro Oopry nnatexamu, Lo 3pocTalTb B
apudmMeTnYHIn nporpecii 3 pisHunueto d = 1 Truc. gon.

Y upbOMy BUMNAAKy BENMYMHA BUMMATK OCHOBHOrO 6opry B nepioai k piBHa:

R, =R, +(n—k)xd.

BenununHa ocHoBHOro 6opry piBHa cymi BCix BUunsnaT, TO6GTO CyMi YneHis
apumMeTUYHOI Nporpecir:

Ri+Ri+(n—1)Xd)Xn n
pFath (2) ) =X (@2XR;+(n-1)xd).

BenuynHa nepLuol Bunnatn OCHOBHOrO A4 Mporpecii po3paxoByeETbCA
3a (hopmyrnoto:

_2$w

R, = X d.
17 n 2

Y 1abn. 20 npeacTaBneHnin noeTanHUM nNiaH noraweHHsa 6opry.

Tabnuusa 20
lNnaH noraweHHs 60pry, TUC. Aon.
PiyHa BuTpara :
. PiyHa
. 3anuwwok [MpoueHTHMIA | 3a noralleHHsM
Pik . CTpoKoBa
Gopry, D nnatix, I OCHOBHOTO
cnnaTta, Y
oopry, R
1 40,00 2,40 6,00 8,40
2 34,00 2,04 7,00 9,04
3 27,00 1,62 8,00 9,62
4 19,00 1,14 9,00 10,14
5 10,00 0,60 10,00 10,60
Pa3om 7,80 40,00 47,80

51



Takum 4yMHOM, cymapHi BMNNaTu 3a KpeauTom cknagytb 47,8 tuc. gon.,
npennarta npu ubomMy dyae pisHa 7,8 TMc. Aon. BianoBiaHo.

5. 3MiHa Bunnat y reomeTpuyHin nporpecii. OgHMM 3 BapiaHTiB
MoralleHHa KpeauTHOI 3aboproBaHOCTI € MoraweHHsi OCHOBHOro ©6opry
nnaTexamu, KOXeH 3 akmx Binblie abo MeHLe nonepenHbLOro B ( pasis.

BenuunHa ocHoBHOro 6opry Bu3Ha4yaeTbCcs 3a hOpMyro reomMeTpUdHoOI
nporpecii, e R; — nepwun 4neH nporpecii i oAHOYACHO NepLnn nnaTtix
OCHOBHOro 6opry, g — 3HamMeHHUK nporpecii. Togi ocHoBHWUI Gopr D piBHUIA:

n

D=R1><q 1,,L[eq>1,

abo
n

q
, Aeq < 1.
—q

D =R, X
17

3BiicK, BenMYMHa NepLlol BUMNSIAaTU OCHOBHOMO pPO3pPaxoBYETLCH 3a
doopmyrnoto:

q—1
R1:qun_1,aeq>1,
abo
R1:D><1_qn,,aeq<1.

Y Tabn. 21 npeacraBneHnin NoeTanHuiA NinaH noraweHHs1 6opry, BpaxoByoun,
LLIO BMMfaTXU OCHOBHOIO Bopry NoBMHHI 3poctaTt Ha 5 % LWopivyHo, TO6TO:

Tabnuusa 21
MNnaH noraweHHA 60pry, TUC. Aon.
. PiyHa BuTpara 3a PiyHa
, 3anunwok MpoueHTHUN
Pik _ noralleHHAM OCHOBHOIO CTpOKOBa
6opry, D nnaTtix, I
6opry, R cnnaTta, Y
1 40 2,4 7,2390 9,6390
2 32,7610 1,96566048 7,6009 9,5666
3 25,1601 1,50960399 7,9810 9,4906
4 17,1791 1,03074468 8,3800 9,4108
5 8,7990 0,5279424 8,7990 9,3270
Pasom 7,43395155 40,0000 47,4340
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Takum YMHOM, CyMapHi BUNnaTn 3a Kpeamtom cknagyTtb 47,434 tuc. gon.,
nepennaTa npu ubomy 6yae piBHa 7,434 Tuc. Oon. BignoBigHo.

6. KoHBepcif no3uk. 3miHa yMOB MOralleHHa KpeauTiB Ha3nMBaeTbCA
KoHgepcieto rnosuku. MNpun Byab-akoMy MeTofi KOHBEPCIl croyaTKky BU3HAYarTbCA
cymMa BUMnayveHoro OCHOBHOro Bopry i BenmMymMHa HenoraweHoi Noro YacTUHM.
HenoraweHa 4yactuHa 6opry po3rnagaetbca 9K HoBuM Gopr, WO nignsarae
cnnati Ha HOBUX YMOBaX.

PosrnaHemMo oanH 3 BapiaHTIiB KOHBEPCil, KOMW 3MiHIOTLCA TepMIH
noralwleHHs NO3uKW i NpoLUEeHTHa CTaBKa, a CTPOKOBI crfaTu 9K 3a cTapumu,
Tak i 3a HOBMMW yMOBaMu NPOBOAATLCHA PIBHUMMU Mnriatexamu; BiOACOTKU
HapaxoBYTbCA OOUH pa3 Y KiHLi KOXXHOro po3paxyHKOBOro nepioay.

[Mo3HauYMMO napameTpu No3uK:

n — NEPBUHHUN TEPMIH NorawleHHs NO3nK 40 KOHBEPCIl;

n, — TEPMiH, HA AKMN NMPOLOBXEHUN nepiod noraweHHa B pesynbTari
KOHBEpCII;

k —4ncno cnnayvyeHnx po3paxyHKoBUX nepiosiB 4O KOHBEPCIl;

[ — NPOLEHTHA CTaBKa 40 KOHBEPCIl;

i;— NPOLEeHTHa CTaBKa Nicrisi KOHBEPCIl;

Y — BENUYMHa CTPOKOBOI crnfiaTy A0 KOHBEPCIT,

Y; — BenuMYmMHa CTPOKOBOI CnsiaTu Nicrs KOHBEPCIT;

D — Benu4nHa ocCHOBHOro 6opry;

D,,_ — 3annwokK 6opry Ha MOMEHT KOHBECIl.

[ns cknagaHHAa nnaHy noralleHHs KOHBEPCINHOI MO3UKN BU3HAYaloThb:

1) BENUYUHY CTPOKOBOI crnnaTu 3a cTapumMm yMOBaMu:

ixX(1+D)"
X ; ;
1+i)n-1

Y=D

2) 3anuwok 6opry Ha MOMEHT KOHBEpCIT:

1+ k-1
1+ kxi’

Dn—k - YX

3) BENUYMHY CTPOKOBOI Cnsiatn 3a HOBUMU YMOBaMMW:

Lax @+ i)t
T A i)kt — 1
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BenununHa cTpokoBoi cnnaTtu 3a cTapumMm ymoBaMu CKnage:

Y = 40 x 0,06 x (1 +0,06)° 9,49586
- (1+0,065—-1 (tne. mox.)

3anuwok 6opry Ha MOMEHT KOHBEpCIl:

(1+0,06)°%—1

D, = 9,49586 X
4 (1+0,06)5-3 x 0,06

= 17,4097 (tuc. noJ.)

BenuunHa cTpokoBoi cnnaTtu 3a HOBMMW YMOBaMM:

0,1 X (1 + 0,1)573+2
(1+0,1)5-3+2 — 1

Y, = 17,4097 X ~ 5,4923 (Ttuc. foJu.).

[MnaH noralweHHs KOHBEPCOBAHOIrO KpeauTy npeacTaBneHui B Tabn. 22.

Tabnuugsa 22
lMnaH norawieHHs 60pry, TUC. AOIn.
. PiyHa BuTpara 3a PiyHa
Pik Sanuok I'Ipoue!-nval noralleHHAM CTpoKoBa
6opry, D nnatix, I
OCHOBHOro 6opry, R | cnnata, Y
A0 KOHBepCil
40 2,4 7,0959 9,4959
32,9041 1,97424864 7,5216 9,4959
3 25,3825 1,5229522 7,9729 9,4959
nicnsa KoHBepcil
4 17,4096 1,74096328 3,7513 5,4922
5 13,6584 1,36583652 4,1264 5,4922
6 9,532 0,95319709 4,539 5,4922
7 4,9929 0,49929371 4,9929 5,4922
Pasom 10,4564914 40 50,4565

Takvm YnHoM, nicnsa 3MiHKM yMOB Bunnaty Gopry cymapHa cyma Bunnart
cknana 50,4565 tuc. gon., wo Ha 2,9772 Ttuc. gon. binblle, HiXX BenuynHa
BUMMaT 3a NepBiCHUM MNS1IaHOM MOraLleHHs.
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lNpakTnyHa 3aBaaHHA N2 7. Po3paxyHOK Ta aHarnis
nokKa3sHuKiB epeKTUBHOCTI chiHaHCOBUX onepauin

MeTa — 3aKpinneHHs TEOPETUYHOrO i NPaKTUYHOro MaTepiany, HabyTTA
HaBMWKIB PO3paxyHKy MNOKa3HUKIB epeKTUBHOCTI piHaHCOBMX onepaLiin.

3aBaaHHA

YactuHa 1. ®ipmi Haganu kpeaut Ha 250 gHiB nig 12 % pidHKUX.
KomicinHi cknann 0,5 % Big cymun kpeguTy.

HeoOxigHoO

1. BusHaumntn npmbyTKOBICTb onepauil Ans Kkpegutopa y Burnagi pivyHol
CTaBKWM CKIagHUX BI4COTKIB, SKWO KpeanT 6yB BMOAHWM Nig NPOCTi BiACOTKM
(365/360), nig cknagHi BigcoTkm (365/365).

2. BnsHauntn npubyTKOBICTL 00MIKOBOI onepauii, SKWO B NOYATKOBUX
LMX BKa3aHa Cyma BeKcend i CTaBKy OUCKOHTY.

YacTtuHa 2. PosrnsgatoTbca npono3udii ABox dipM woao byaisHuuTBa
npomucrnoBoro ob’ekta. ¥ T1abn. 23 BkasaHi No4aTkoOBi YMOBU ANA KOXHOI
dipmn.

Tabnuuysa 23
NoyaTkoBi ymoBu cipm Wwoao GyaiBHULTBA NPOMUCIIOBOro 06’ekTa

MapameTpu Ymosu chipmun A Ymosu cipmun b

Llina HoBoro o6’ekta, MIH rpH 50,0 55,0
TepmiH ByaiBHMUTBA, POKIB 1 1
ABaHCOBI nnaTexi (BHOCATbLCA NpPW NiAMUCaHHI 20.0 10,0
KOHTPaKTY), MJTH rpH

TepMiH KpeguTy, pokKiB 8 7
MineroBun nepioa, pokis 2 3
CraBka BigcoTkiB, % 10,0 11,0

KpeauT norawwaeTbCs piBHAMM PiYHUMU BUMaTaMun, CTaBka NOPIBHAHHSA

q = 12 %. Bubpatu onTumMarnbeHi yMOBU KOHTPAKTY.

YactuHa 3. YMOBM [OBOX KOHTPaKTIB Taki:

P, =12,0 mnH rpH, i; = 8%,

P, =10,0 mnH

i,=7%, ny=5 pokiB, n, =4 pokn.

rPH,

BusHauntn rpaHuyHi napameTpu OpYyroro KOHTPaKTy, MPUNHSABLUM CTaBKy

NopiBHAHHA g = 10 %. Bu3HauMTh rpaHnyHi napameTpu OPYroro KOHTPakTy,

SKWO n, = n, = 5 poKiB.
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MeToaunyHi pekomMeHaauil

3aranbHUM MPUHLUUNOM BU3HAYeHHS PiHAHCOBOI eeKTUBHOCTI Pi3HMX
onepauin € npubyTKOBICTb, €KBiBarieHTHa nNpuUOYTKOBOCTI Big NpOBeAEHHS
NO3MKOBOI onepauil, Tob6To npobnema 3BOANTLCSA OO BU3HAYEHHS
pO3paxyHKOBOI NPOLIEHTHOI CTaBku, LLO Bigobpaxae 3aranbHy NpubyTKOBICTb
Ha BKNageHun kanitan.

Po3paxyHKoBY NpoOLEHTHY CTaBKy B MO3MKOBUX orepauisx 3as3Buyamn
Ha3nBaloTb €EKTUBHOIK CTaBKOK. Y po3paxyHKax 3a oOuiHkow obnirauin 1i
Ha3MBalTb MNPUOYTKOBICTIO Ha MOMEHT noraweHHs. [lpoTe y BITYM3HSAHIN
€KOHOMIYHIM niTepaTypi Han4yacTile po3paxyHKOBY MPOLEHTHY CTaBKy
No3HayalTb TepMiHOM "rnosHa npudyTkosicTb" (IMI1).

Ona 3anucy opMyn po3paxyHKy CTaBOK MOBHOI NpUOYTKOBOCTI
NPUAMEMO TaKi NO3HAYEHHS:

[, — CTaBKa NOBHOI NPUOYTKOBOCTI;

[ — MpOUEHTHa CTaBKa;

g — BiACOTOK KOMICIMHUX YTPUMaHb Big CyMW KpeauTy;

n — TepPMiH noraweHHsi 3aboproeaHocTi (n = t/K);

n' — yacoBui iHTepBan Big MOMEHTY OOniky Bekcensi 40 MOMEHTY
cnnaTtu 3a HUM,

d — obnikoBa cTaBka.

1. Po3paxyHOK cCTaBKM MOBHOI MNPUOYTKOBOCTI 3 YypaxyBaHHSM
KOMIiCIMHUX

MouaTkos.i gaHi: t = 250, i = 0,12, g = 0,005, K = 360 (365).

PilweHHs:

a) npu eudavyi no3uku nid npocmi gidcomku (365/360):

360

—1+nXi% 1 1+%X0'12 1 =0,130296
lf"( 1-g ) ~ 7 {7 1-0005 T ’

6) npu eudadyi No3uku nid cknadHi eidcomku (365/365):

1+ 1+0,12

fp=——g—1= ——1=10,128227;

1
(1-g)n (1 - 0,005)250
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8) npu pearizauii obrikogoi ornepauir:

365

1 250
] 1 n 1
iy = ( ) - 1= — 1 =0,144562.

1-n'xd—g 1—%x0,12—0,005

2. Bu6ip onTuManbHMX YMOB Y KOMepPLiNHUX KOHTpPaKTax

AHani3 hiHaHCOBMX HacnigKiB peanisadii KOMepUINHUX KOHTPAKTIB MOXe
NPOBOANTUCA Ha OCHOBI BWKOPUCTAHHA MeTOAY MOPIBHAHHA Cy4YacHUX
BENUYMH BCiX NnaTexis, nepeabdavyeHnx LMMmM KOHTpaKTamMu, KOnn BCi NraTexi
NPUBOOATLCA 40 MOMEHTY NoYvaTKy IX Ail.

CyyacHa BenuumHa BCIX BUTpaT xapakTepusyBaTMMe [pOLLUOBY CYyMY,
fika 3 HapaxOBaHWMM Ha Hel BiACOTKaMu 3abe3neynTb BUKOHAHHA BCiX
nnartexis, nepeadbavyeHnx KOHTpakToMm. [na nokynus Hambinbw BUrigHOW €
HanMeHLLa cy4acHa BeSfiMyunHa.

Mpn oB4YUCNEHHI CydacHUX BENUYUH OUCKOHTYBaHHS BCIX NraTexis,
nepenbavyeHnx KOHTpakKTamu, MPOBOAUTLCA 3@ EAUHOK  MPOLEHTHOK
CTaBKOO, TaK 3BaHOK CMaegKoK MOPI6HSIHHSI.

Mpn aHanisi ymoB pi3HMX KOHTPaKTiB HeobxigHO BpaxoByBaTW, LLO
30iNblIEHHA TepMiHYy MNOCTa4YaHHA CKOPOYyE Cy4vacHY BenuuuHy BUTpaT
nokynus. Tomy 3iCTaBHi pesynbTaT MOXYTb BYTV OTpUMaHi y TOMY BMMNAAKY,
KOS TepPMiHM NOCTa4yaHb OQHAKOBI.

Mpn ogHOpa3oBOMY MOCTayaHHi ToBapy 3aboproBaHiCTb, SIK NpasBuIo,
BU3HAYaETLCHA HA MOMEHT NOCTavYaHHS:

A=Q+IxXV™* +Y Xa,, xVH,

ae () — cyma aBaHCOBOro nriaTtexy,
I — BigcoTKKM B NinlbroBomy nepiogi (npocti abo cknagHi);

V=>0+q¢™
t — 4Yac BiA MOMEHTY yKnageHHa obopyaku OO0 MOMEHTY MNocCTa4yaHHS
TOBapy,

L — 4ac ninbLrosoro nepioay;

Ay q — KOEWMILIEHT NPUBEAEHHS;

n — TePMIiH noralleHHs 3aboproBaHoCTi;

Y — BENUYMHA LLIOPIYHMX CTPOKOBMKX Chnar.
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Mpn noctadaHHi TOBapy napTisMu i3 3asganerigb 06ymMoBrIEHUMU
TepMiHAMW NOCTadYaHHA OS99 KOXHOI napTii BCTaAHOBMIOKWTbL  BignoBigHI
MOMEHTHN Yacy, WO BM3Ha4YaloTb 3ab60proBaHicTb:

A=Q+Q,xVi+Ixay,, XV +Y xa,, xVH,

ae t— TepMiH BMNNaT OCTaHHbOIO aBaHCOBOIO NNaTexy;

Q. i Q, — cymun aBaHCOBUX MrnaTexis,;

L — ninbroBun nepiof (BiACOTKM BUNSAYYOTLCS LLOPIYHO);

n — TEpMiH noraweHHs 3aboproBaHOCTi (NoraweHHs MNPOBOAUTLCA
PIBHAMMU PIYHMMU NNaTexamu);

[ — AoroBipHa NpPoLUEHTHa CTaBKa;

I — HapaxoBaHi 3a NiNbLroBuUn nepioa BiACOTKY;

q — CTaBKa NOPIBHAHHS;
ix(1+i)™
Y=DX—=——
(1+i)"—1
D — HakonuyeHa 3aboproBaHiCTb Ha KiHeLb TepMiHYy NOCTayaHHA 3a
YMOBMW, LLIO Ha aBaHCOBI NnaTexi HapaxoBYTbCA BIOCOTKU:

— BeliM4nHa LLI,Opi‘-IHI/IX CTPOKOBUX CMNnar,

D =ZM,-><(1+i)Tf—ZQkx(1+i)Tk,
]

ne M;— BapTiCTb KOXHOI napTii ToBapy, WO nocTaBnsaeteca (M =Y M; —
3aranbHa BapTiCTb TOBapy);

T; — TepMiHK nocTadaHb KOXHin napTil ToBapy (T = X T;. — 3aranbHuu
TEPMIH);

T, — 4Yac Big, MOMEHTY BUNIIATU OCTAaHHBOrO aBaHCOBOroO NnaTexy 40
KiHUS TepMiHy noctadaHb (T, = T — k).

3Baxalun Ha noyaTkoBi JaHi 3aBdaHHA, B Tabn. 24 npeacTasrieHi
pPO3paxyHKOBi 3HA4YEHHS OCHOBHUX NapameTpiB KOMEPLINHUX KOHTPAaKTIB.

Tabnuuga 24
Po3paxyHKOBi 3Ha4YeHHAA OCHOBHUX NapamMeTpiB KOMepUiMHUX KOHTPaKTIB
NapameTpu KOHTpaKTIB YMOBHE NO3HAYEHHS A b
1 2 3 4
Cyma aBaHCOBOro nnaTexy, MIH rpH Q 20 10
3anuwok 3aboproBaHoCTi nicna cnnatu
P D 30 45
aBaHCy, MJH rpH
Yac Big MOMEHTY YyKNaeHHs KOHTPakKTy . 1 1

[0 MOMEHTY MnocTayaHHs! ToBapy, POKiB
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3akiHYeHHsa Tabn. 24

1 2 3 4

TepMiH noraweHHsa 3aboproBaHOCTi (TepMiH 5 4
KpeauTy — NinbroBun nepios), pokis n
CTtaBka BigCOTKIB 32 KpeauTom i 0,1 0,11
MinbroBun nepion, pokis L 2 3
MHOXHWK ONCKOHTYBaHHS 3 NapameTpom (t) vt 0,892857 | 0,892857
MHOXHWK ONCKOHTYBaHHS 3 MapamMeTpoMm
(t+1) A Y P P ytl 0,71178 | 0,635518
KoegiuieHT HaBefeHHS 3 napameTpamu
( (;p” A pameTp g 4,111407 | 3,037349
n,q
KoeiuieHT HaBeeHHS 3 napameTpamu
) (;p” A pameTp a 1,690051 | 2,401831

q
CyyacHa BapTicTb 3a60proBaHoOCTi, MInH rpH A 44,68474 | 48,61349

Takum 4ymHOM, ymoBU hipMn A € nepeBaxHILMMK, OCKISTbKM Cy4acHa
BESfIMYMHA KpeauTy 3a uieto pipMoo MeHLUa, HiX 3a ipmoto b.

3. NpaHU4Hi 3Ha4YeHHA napameTpiB KOMepuinHUX KOHTpakKTiB. [1nd
MOPIBHAHHA KOHKYPEHTOCMNPOMOXHOCTI [ABOX alibTepPHAaTUBHUX KOHTPAKTIB
BUKOPUCTOBYETLCA METOL BU3HAYEHHS rPaHUYHUX 3HAYeHb napameTpis, Npu
SKMX 3iCTaBNAIOTLCA LiiHN ab0 NPOLIEHTHI CTaBKMW.

[paHu4YHUM 3Ha4YeHHsM napamMempa KOHmMpakmy € BenuuunHa,
KOHKYPEHTOCMPOMOXHICTb, WO 3abesneyye Moro, WOAO iHWworo, 6a3oBoro,
TOBTO NOPIBHIOBAHOIO 3 HUM, KOHTPAKTY MNP HE3MIHHOCTI peLuTn YMOB.

O6nik BCiX YMOB KOHTPaKTiB NMPW BUKOPUCTAHHI rPaHMYHMUX 3HA4YEHb iX
napamMeTpiB MOBUHEH 3abe3neynTn PIBHICTb CyYaCHUX BENUYUH NnaTexis
NoKynus 3a o6omMa KoOHTpaKTamu.

1+i\ ™ 14 i\
Px () =Rx(r—2)
1+gq 1+q

ne P; i P, — BapTicTb TOBapy 3a ymoBaMu NepLUOro i ApYroro KOHTPAaKTIB;

i1 i i, — NPOLEHTHI CTaBKu,
N, i N, — TEPMiHU NNATEXIB,;
q — CTaBKa NOpPIBHAHHSA.
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Y tabn. 25 npencrasneHi yMOBM OBOX KOHTPAKTIB.

Tabnuuyga 25
YMOBU ABOX KOHTPAaKTIB
YMoBHe YmoBu YmoBu
MapameTpun
NO3HaYeHHS KOHTpakTy A | KOHTpakTy b

BapTicTb TOBapy 3a ymoBamu

P Pysay P, 10 12
KOHTPaKTYy, MSH. IPH.
TepMiH nnaTtexis, pokis n; 5 4
CTtaBka nopiBHSHHSA, % q 10
CraBka BigcoTkKiB, % i 8 7

a) 3 HaBeJeHoro BMpasy 3Hangemo i, i Py

1

1
. P, 140\ 12 /1+0,08\°]*
l2—(1+Q)X P—1X(1+q> ] —1—(1+0,1)X ]__OX(TO,l) —-1=
= 0,125193,
(1+iy)" (1+0,07)*
Pp=Px——=—x(14+q)™ ™ =10 X X (14 0,1)5* =
2 =X g X 1+ ) 1008y ~ )

= 9,813163 (MsIH TpH);

6) 3HauyeHHs i, i P, iCTOTHO 3anexaTb B4 NPUAHATOI CTaBKM
MNOPIBHAHHA | TePMiHY KpeauTyBaHHA. Y BUNAOKy SKWO n, = n, = n, T0 4SS
pPO3paxyHKiB rpaHMYHMX 3HaAYeHb NapameTpiB onepauil MoXHa obinTucsa 6es
CTaBKM NOPIBHSHHS, a came:

1

1
. . Pin 1075
iy =(1+i) X [P—] —1=(1+0,08) x [ﬁ] —1=0,0413279,
2

P =P x<1+i1)n—10x(1+0'08)5—10476106( )
2 = 1+i,) 1+007) MJIH TpH).

TakMm 4YMHOM, 32 YMOBMU, LLIO TEPMIHN KOHTPAKTIB OAHAKOBI, NepeBaXHo
O6yoyTb YMOBM NEPLUOro, OCKINbKM i < i, i P; < P,.
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